

NÓGRÁDI LAPOK ÉS HONTI HIRADÓ

POLITIKAI, TÁRSADALMI S KÖZGAZDÁSZATI HETILAP.

Előfizetési ár:
Egész évre 12 kor. Fél évre 6 kor. Negyed évre 3 kor. — fill.
Egyes szám ára: 20 fillér.
Előfizetési csupán a kiadóhivatalban lehet B.-Gyarmaton

Előfizetési pénzek, reklamációk és hirdetések a kiadóhivatalhoz intézendők.
A lap szellemi részére s a Nyitl-térre vonatkozó minden közlemények a szerkesztőhöz küldendők.

Hirdetések
Árszabály szerint számítatnak. — Nagyobb és többeszerű hirdetések jutányosan eszközöltetnek.
Nyitlter petii sora: 40 fill.

Körültekintés.

(M—d) Nem árt a magyarnak — köznyelven szólva — ha határain egy kicsit túl is tekint s nagy maga biztában nem szüreteli le csak azokat az eseményeket, a melyek az országon belül adják elő magokat több-kevesebb szenzációval, tárgyalatván minél nagyobb fontoskodással.

A szomszédos országok, de a távoli világrészek politikai konfliktációi, jelentősebb mozgalmái, ha momentán nem is, de utóhatásaikban majdnem teljes mértékben és teljes bizonyossággal éreztetik hatásukat a nervus rerum gerendarum vonatkozásaiban. Egy külpolitikai fontosabb esemény belpolitikai vonatkozásban jelentős folyományokkal bírhat.

Hiszen, hogy csak egy közeli példát idézzünk, legújabbban fölmerült ijesztő híre annak, hogy a kínai zavarok, melyekbe nagy hatalmi állásunk kényszere sodort bele, messze túlhaladták azt az öszezget, melyet monarchiánk kénytelen-kelletlen reá szánt. Igy hit alapos kilátásunk van egy szép kis póthitelre, minék a kvóta arányában a törlesztési hányada országunkat terheli. Lehet, hogy ez által egy némely hasznos hazai beruházás dugába dől, de bizunk abban, hogy kormányunk tapintata minden nagyobb megterheletés nélkül új forrásokat nyit a bedugult helyére.

Az ovatosságra, részünkről sokszor szükség van, mivel sok pénzüldözatra érdekeink veszélyeztetése nélkül nem vagyunk képesek a külpolitikai nagyolás szempontjából, mivel Kínában nem hogy tisztán a helyzet, de egyre fenyegetőbb. A békealkudozásokat még nem kezdték meg, talán egyhamar nem is lehet. A boxerek lázadása új erőre kapott s a kínai hadsereg is fenyegetően gyülekezik.

Oroszország javaslata, hogy a szövetséges csapatok hagyják oda Pekinget s a császári udvarral így kezdjék meg a tárgyalásokat, kivihetetlen, mert a mire Oroszország számított, hogy tudniillik a kínaiak ellenállása már megtört, hiú föltevésnek bizonyult s ezenkívül a hatalmasságok legtöbbje nem akarta elfogadni az orosz javaslatot.

Ebben monarchiánknak is része volt. Annál megnyugtatóbb jelenség azonban, hogy a román-bolgár viszályt remélhetőleg nemsokára elintézik, még pedig békés uton. Szűnik a harczi zaj Romániában is, Bulgáriában is, Románia megkapja a kért elégtételt: a politikai gyilkosokat a bolgár kormány megbünteti s ezzel a viszály elveszt minden élességet. Azok a figyelmeztetések, a melyeket a Balkánon első sorban érdekelt nagyhatalmak adtak Romániának is, Bulgáriának is, megtették hatásukat. A nagyhatalmak semmi szín

alatt sem engedik, hogy a Balkán rendjét most a két kis állam viszálykodása megzavarja.

A külpolitikai kérdések mellett az osztrák állapotok is sok gondot adnak nemcsak magának az uralkodónak is. Bár az új reichsrathba csak január első felében fogják megválasztani a képviselőket, a választási mozgalom már az egész vonalon teljes erővel megindult. Mind a csehek, mind a németek kiadták választási pártszózataikat s a két tábor felfogása közt az ellentét sokkal nagyobb és élesebb, mintsem az osztrák kormánynak a reichsrath feloszlása alkalmával kiadott nyilatkozata sejtene kívánja. Ez a nyilatkozat szándékosan szemet hunyt ama fontos tény felett, hogy az évek óta dúló harc első sorban államjogi természetű s úgy akarta feltüntetni a helyzetet, mintha csupán a hivatalos nyelv használata körül forogna az egész vita. Pedig az az osztrák politikai válságnak csak egyik és pedig kevésbé fontos része. A földolog az, hogy míg a német pártok Ausztriát, mint alapjában német és német vezetés alatt álló egységes államot kívánják fenntartani, a csehek a központi parlament megsemmisítését, az államnak szövetséges állammá való átalakítását és a cseh államjognak teljes helyreállítását kívánják. Szóval minden ország tartása helyén az eszt s a zsebében a kezét.

Mi ott tartjuk.

A király és a gróf.

E cím alatt egy budapesti lap a következő érdekes cikket írta:

A néppárti lapok jellemzésére alig lehet jellemzőbb adatot találni, mint azt az esetet, amelyről Losonczirol értesítenek bennünket.

A történet így ez: Valihora János plebános, aki a Széll-kormány jóvoltából csak nemrég kapott apát címet, e hó 4-én, Ó felsége legmagasabb nevenapja alkalmából, kötelességszerűleg misét szolgáltattott és szentbeszédet mondott.

A beszéd eleje teljesen korrekt volt, s a hívők azzal a meghatottsággal fogadták, mely szívüket mindannyiszor megszállja, valahányszor Ó felségéről s az Istennek arról a kegyelméről emlékeznek meg, mely ezt a nagy uralkodót nekünk ajándékozta. Az apátplebános ur is emelkedett szavakkal emlékezett meg a Felséges Ur példaképpen ragyogó életéről, dicsérte őt, mint a hit buzgó védőjét, a szegények és elhagyottak gyámolját s az Isten áldását kérte fölkezt fejére.

Szívvel és lélekkel mondta rá a közönség az Ament-t.

De — ut következett a de — Az apát, miután ezeket elmondta, így folytatta beszédét:

«De ezen a napon emlékezzünk meg egy másik nagy Ferenczről is, ki nem kevésbé ragyogó példája az emberi erényeknek, kinek mint a kereszténység védőjének, szegények segítőjének stb. nem kisebb hálaival és tisztelettel tartozunk.»

És elmondott egy Ferencznap toasztot gróf Wenckheim Ferenczre.

A közönség értelmesebb része megbotránkozva hallgatta ezt a blaszfemiát. Mert így ítélte meg mindenki azt az értelmi és erkölcsi meghibbanást, hogy amikor az uralkodó legmagasabb nevenapján azért gyűlnek össze a hívek, hogy az Istennek adott hálaival egyuttal loyális érzelmeiket is kifejezzék: azt éppen a pap, kinek az ünnep magasztosságát úgy egyházi, mint hazafiai érzelemben leginkább kellene átéreznie, alkalmul használja fel arra, hogy egy magánember érdemeinek fonjon koszorút.

Nem csupán arról van szó, hogy a királyi mindnyájunk felséges ura, felette áll mindenkinek s durva illoyalitás nélkül senkivel jobbággyai közül, nem parítkálható. Elég maga az, hogy az október 4-iki istentisztelet nem a Ferencznapnak általában, hanem tisztán és kizárólag felséges királyunk nevenapjának megünnepelésére rendeltetett. Ha ma együtt egy imádságba foglalva fohászodhat a pap a királyért és Wenckheim Eerenczért, holnap ugyanez megtörténhetik Tóth Ferenczcel, Kis Ferenczcel és akármilyen Ferenczcel. A vétség ezzel se hazafiai, se kánoni szempontból se kisebb, se nagyobb nem lesz.

Érthető tehát az a felháborodás, melyet az apát urnak a templomi szószékből a király nevenapján gróf Wenckheim Ferenczre mondott toasztja keltett. Találgattak, mi lehet az oka, ami arra indította Valihora urat, hogy elkövesse ezt a hallatlanságot, ami nem csupán tapintatlanság, hanem egyenesen goromba illoyalitás.

Az, hogy Wenckheim Ferencz teljes jóakarója a plebános urnak, s legutóbb is, apátja kinevezetése alkalmából drága arany órával és nehéz apát-kereszttel ajándékozta meg: nem szolgálhat a dolog magyarázatul. Ezeket megköszönheti Valihora a plebánian, de nem köszöntheti meg a hívekkel a templomban. Valami más okot kell hát keresni, valami mélyebbet olyat, a mely megmagyarázza, azt hogy mikor Ó Felsége iránt elegendő tesz loyális kötelességének, ugyanakkor megsérti a loyaltást azzal hogy egy beszéddel hívja fel a nemzet hála-ját s egy imádsággal kéri az Ur segítségét a királynak és a néppárti grófnak. Mert hiszen Vakhora — ezt már csak föl kell tennünk — nem azért ünnepelte Wenckheimot, mert neki arany órát adott, hanem azért, mert néppárti.

A néppárti dynasztikusnak mondja magát, de semmi annyira rá nem csafol, mint éppen ez a losonci templomi toaszt. Egy örültség az, a melyben még rendszer sincs, mert — mint a példa mutatja, — még azt sem tudja tiszteltben tartani, a mit pedig alapvető principiumul hirdet: a loyaltást.

Válasz egy néppárti izü cikkre.

«Toaszt a szószéken» cím alatt a «Nógrád-Honti Ellenőr» pártönkivüli lap legutóbbi számában válasz gyanánt egy közlemény jelent meg, mely közleményhez jelen cikk irójának — mint reá nem tartozó dologra — esze ágában sem volna szólni, aminthogy ama cikk alapját képező dologgal nem is foglalkozik jelen cikk, de tartalmaz ama közlemény egy legalább is merész kifejezést, melyet lehetetlenség hallgatással mellőzni.

Azt mondja ugyanis ama cikk irója merész fantáziával: «a néppárti eszmék ugys a nép szívében élnek, ott teremnek.» Ördögöt! A t. cikkirő ur szívében élnek valószínűleg a néppárti eszmék s nem a nép szívében.

Mert ugy áll a dolog, hogy a törzsgyökerez s már jobbmodu magyar alföldi parasztságot kivéve, melyek tudvalevőleg a függetlenségi

eszméknek hívei, népünk s ezalatt parasztságunkat értjük, se a néppárt, se a szabadelvű párt eszméivel nem törődik, de nem is törődhetik, még pedig egyszerűen azért, mert dolgoznia kell a mindennapi kenyérért s ha nem dolgozna s példának okáért politizálna, vagy néppártiaskodna, mint ahogy valószínűleg a néppárti urak szeretnék, úgy élen halhatna — hacsak a néppárti urak beszédjeikkel s cikkeikkel nem laktának jól, a miből azonban legfőbb gyomorgörcsüket kaphatnának.

A fölött nincs mit vitatkozni, hogy a néppárt uralomra jutása tulajdonképp a klerikalizmus s feudalizmus uralomrajutását jelenti, annak a klerikalizmus s feudalizmusnak uralomra jutását, mely határozott ellensége minden valódi fölvilágosodottságnak, mely a nép szabad gondolkodásának elnyomója volt s az ma is. Mert distinguáljunk: Az a katolikus nap, (de más felekezeti pap is) ki híveit istenfellelemre, felebaráti szeretetre inti s reá bizott nyáját ily szellemben vezeti, Jézus tanítványának valhatja magát joggal, de nem nevezheti magát annak az a pap, ki békés időben a politikai élet gyakori piszkos hullámaiban lépve nyáját gyűlölködésre hívja föl. S ugyancsak az a four, vagy akár más intelligens egyén, kik hivatalba vannak a nép vezetésére, s tetteikkel mozdítják elő a nép javát, jó s nemes példával járnak elől (lásd egy gróf Pálffy Jánost) bizony feltétlenül a nép jóakarói közé számíthatók, ennek pedig ellentétese az az urak, kik a naiv gondolkodású népet be nem váltható maszlagokkal fölültetni akarják s saját céljaik elérésére a népet eszköz gyanánt óhajtánák felhasználni.

Mert nem amitő beszéd kell a népnek, de kenyér s esetleg egy tyuk a fazékban, mint ama IV-ik Henrik francia király mondta.

S hogy egy klerikális, feudális uralom mit jelent egy országra, ott van p. o. Spanyolország, mely a szegénység s nyomornak az országa s a hol a koldusoknak száma légión, ott van Belgium, melynek törvényhozása ma klerikális többségből áll s mely ország a forradalom szelén áll.

S ugyan hát egy oly nemes alak, mint egy Apponyi, kinek katolikus hűbűsege ösmeretes, egy Széll, egy Darányi, egy gróf Csáky és sok más jelesek, kik az uralmon levő pártból csatlakoznak, nem faradoznak az ország javán, ellenben egy Zichy Nándor, egy Molnár János, egy Lepsényi igen? S a ki ily merészet állít, mint ama cikk írója a néppárttól állít, az viszont olvassa el p. o. a „Budapesti Hírlap” 4 nap előt megjelent (okt. 17-iki) számának vezércikkjét, annak a lapnak, mely Apponyi s a volt nemzeti pártnak lapja volt. A volt nemzeti pártnak egy oszlopos tagja így nyilatkozik a néppárttól:

TÁRCZA.

Románéz.

A csendes éj, a bűvös éj
Alomba vonja lelkemet,
Álmamban a lelkemre
Képeket fest a képzelet.

A csillagos ényhe éjben
Fölfelé száll tekintetem,
Hogy jövőmmel a sorsomat
Az ég vonán fölismerjem.

A fényből szőtt égi sátyolt
Tűkos erő hastíja át
És a csodás fénybőlből
Egy églákó szívemre szállt.

„Jövőd vagyok”, szól szelíden
A bájos éj jelenés,
Szép szavának csengésére
Enyhül a bánat, szenvedés.

„Ha sáj a mult, ne csüggedj még,
Feledd a multat keblemen.”
Az édes szóra egy csalogány
Nászaliba kezd most csendesen.

„Ma, mikor Széll Kálmán türelmes egyházipolitikája uralkodik s a pártban van a katolikus közvélemény legjobb vezéreleme, ma a néppárt nem fanatizálhat, mert a közönségben nincsen harczikédv, nincsen gyűlöletesség az ellenfelben, ma csak rövid idő kérdése, miként fogja Széll Kálmán szépen csendesesen, minden erőszak nélkül kibújni a gyékényt a néppárt alól. Nem is kellene ellene írto háborút folytatni. Elsorvad idővel magától, elsorvasztja az új rendszer. Mentől jobban kifejődik az új rendszer, mentül szembetűnőbbben érvényesülnek az új elemek, s a volt nemzeti párt, annál gyorsabban fog elenyészni az egyházpolitikai ad hoc párt, a néppárt ma, mikor a revízióhoz különben nincsen már kedve senkinek. A néppárt bizalma a jövőben megcsappant. Meglátszik ez a néppárti újságokban. Tamadják a papokat. Érzik, hogy a közönségük nincsen már meg, mert az jobban bizik Apponyiban és Horánszkyban, mint Molnár János és Kálmán Károlyokban.”

Különbözik minék is itt hosszabbban polemizálni, nem néppártit úgy sem kell meggyőződtetni, néppártit pedig nem lehet meggyőződtetni, mert nem óhajtja magát engedni meggyőződtetni.

Marad tehát az, amit Jókai mondott, hogy t. i. Minden nézetet tisztelni lehet, de a valósi türelmetlenkedő: nem.

Szabadelvű.

Kapor János contra gróf Forgách Antal.

A b-gyarmati kir. törvényszék előtt e hó 19-én került tárgyalás alá a gróf Forgách Antal ellen Kapor János panaszára hivatalos hatalommal való visszaélés miatt folyamatba tett bűnügy. A dolog még 1896-ban a Latkóczy Scitovszky féle választás alkalmával történt, tehát hosszú négy esztendőnek kellett eltelnie, míg az ügy a vég tárgyalásra megérett. A vád többszörösen lett már tárgyalva s annyira ismert, hogy bővebben ismertetni alig szükséges. Röviden abból áll, hogy gr. Forgách Antal, mint alispáni megbízott Kapor Jánost A.-Esztérgályon két csendőrrel maga elé kísértette, majd megmozdította, letartóztatta s csendőrökkel kísértette ki a faluból s a járás területéről kiutasította. Az ítélt tanács a következőleg alakult meg, elnök: dr. Kubinyi Lajos, bírák: Porubszky Lajos és Basilides Barna, jegyző: Grecsner. A vádhatóság részéről, a ki a vádképviseletét különben át nem vette, dr. Millassevich Sándor kir. ügyész jelent meg. Gr. Forgách Antal védőt nem vallott.

A tárgyalás, melyen közel fekvő okokból igen nagy hallgatóság vett részt, feszült érdeklődés között folyt le. Gr. Forgách Antal szemé-

A bűvös dal hogy véget ér,
S nem cseng több szó az ajkamon,
Fölrezenek álmaimból
S elbűvöltem áll — menyasszonyom.

Luby Károly.

Olaszországi utijegyzetek.

Irta: Aguer Lajos.

(Folytatás.)

A Basilika Liberaniából a Via Merulanán keresztül ismét kocsin a Laterani templomba hajtottam. Előtte a hasonló névű tér. A tér közepén áll egy hatalmas veres gránitból való obeliszk, a melyet állítólag Nagy Constantín császár hozott Rómába 357-ben Krisztus után. A Battis terio a legrégebb kápolnák egyike Rómában. A basilika San Giovanni in Laterano „Omnium urbis et orbis ecclesiarum mater et caput”, Nagy Constantín óta róma főtemploma. A 12 apostol szobrát benne Bernini tervezte. A templom belsejének díszítése Mihel Angelo, Donatello, Raffael, Giotto kezétől ered.

Innen a Colosseumhoz mentünk. Művészetes épület, mely romjaiban is csodálatot kelt. Mintegy nyolczvanhét ezer embert befogadó circus, mily élet hajdani emléke? Mellette Constantín császár diadalív. Innen a Via Cavour és Via Nazionale mentén bolyongva későn értünk ebédhez.

Ebéd után egy tisztelendő vezetés alatt kocsin a Szent Agnes katakombába hajtottunk.

lyes viszonyai: 31 éves, róm. kath. bécsi születésű, országos képviselő s tartalékos huszardnagy. A vádhatározat felolvasása után első sorban gr. Forgách Antalt hallgatták ki, a ki azt adta elő, hogy a kérdéses alkalomra őt a felmerült zavargások miatt a vármegye alispánja küldte ki maga helyett s mert tübben az a feljelentést tették előtte, hogy Kapor nemcsak veszteget, hanem izzag, őt magához hívatta, de nem hivatalosan idézte, ott igazolásra s a kortes pénz átadására felhívta, erről jegyzőkönyvet vett fel s azután nyomban eleresztette azzal, hogy másnap a b-gyarmati főszolgabíró előtt jelentkezzen; tehát se meg nem motozta, se le nem tartóztatta.

Kapor János, mint póttagadvádó vádjat fentartja. Állítja, hogy letartóztatása is megtörtént, annyit azonban elismer, hogy a jegyzőkönyv felvétele után őt gr. Forgách Antal nyomban elbocsátotta s még ő maga kérte gr. Forgách Antalt arra, hogy miután a nép fel volt igerülve, biztonsága érdekében adjon mellé kíséretül két csendőrt, a mi meg is történt.

A bizonyítás felvétele elrendeltetvén, elsőnek a tanúk közül Kaldi Sándor, volt csendőr hallgatott ki, a ki azt vallja, hogy gr. Forgách Antaltól sem írásbeli, sem szóbeli parancsot nem kapott, hanem csupán szóbeli utasítást arra, hogy Kaporot hívja el a jegyzői irodába. Ő el is ment, s Kapornak csupán annyit mondott: sziveskedjek a jegyzői irodába feljönni a grófhoz, a mit Kapor egy pohár bor megívása után meg is tett.

Elnök. A hivatalosan előirt eljárás szerint járt-e el tanu akkor?

Tanu. Nem, mert ilyen megbízást nem kaptam.

Elnök. Ha Kapor nem hajlik a szóra, bekísérte volna-e őt?

Tanu. Nem, mert társammal együtt nem azért mentünk oda, hogy Kaporot bekísérjük.

Elnök. Mit tesz ön mégis, ha Kapor nem mozdul.

Tanu. Semmit Kapor ellen, egyszerűen elmegyek, de kényszerrel nem lépek fel.

Elnök. Megmozdította-e vádolt Kapor.

Tanu. Nem.

Elnök. Letartóztatta-e vádolt Kapor?

Tanu. Nem. A jökönyv felvétele után elment s elmehelett volna bárhová is, mert letartóztatás iránt a gróf parancsot nem adott.

A másik csendőr már nem igen emlékszik a dologra, de a mire emlékszik társával egyformán vall.

Királik Gusztáv tanu a kérdéses alkalommal két paraszt — Jakubecz János és Fábray István — jelentette be azt, hogy a faluban Kapor veszteget, a ki ennek folytán magához hívatta s felhívta, hogy igazolja magát s a nálla levő tárgyakat adja át, mire Kapor egy revolvert, kétezer néhány száz forintot át is

Oda menet a külváros új épületeit csodáltuk, a melyek mind üresen állottak. A Szent Agnes katakomba a Via Nomentana alatt díszes és becses ereklyéket tartalmazó kis basilikával. Az oltárképek Szent Agnes és Szent Emerencia martyrságát ábrázolják. A földalatti sötét folyosókon gyertyafény mellett járkáltunk, jobbra balra sirok, imahelyek: — mind megannyi szomorú emléke a keresztények üldöztetési korának. Visszafelé a királyi palota — Palazzo Reale — mellett haladtunk el.

Nem messze innét a Colosseum, s a San Pietro in Vinculi nevű templom; ez utóbbi szegényes berendezésű templom, melynek fölöttén őzik Szent Péter bilincseit. Becses emlék jobbról Mihel Angelo híres Mózsos szobra. Innen távozva a Palatinus alatt haladtunk el a Via Appia felé, a hol a koldusok raja lepett meg. A Via Appian a Szent Kalixtus katakombát tekintettük meg. Utban Caracalla császár fürdőinek romjait tekintetem meg. A Via Appian van még az a hely, a hol Szent Jánost olajba főték, ma ez a hely kellemes narancs liget. Ugyanitt van a Scipiók sirja: sepulcrum Scipionum, aztán jön a Tiberius Gracchus és Szent Sebestyén sírja.

A Szent Kalixtus katakombánál trapista barátok fogadtak, a kik meglehetősen belépődji ellenében engedtek be a katakombába, a mely a Szent Agnes után nem hatott meg egy cseppet sem, mert újat nem láttam, s a jó trapista azt a keveset sem igyekezett szivesen megmutatni. Ez a katakomba egyébként arról nevezetes, hogy benne mintegy 12 pápa és szent pihen.

adott, erről nyomban jknyvet vett fel, a jegyzőkönyvet a tanu írta s azután Kaport eleresztette azzal, hogy másnap a járási főszolgabíró előtt jelentkezék.

Elnök. Letartóztatás iránt intézkedett-e a vadlót?

Tanu. Egy szóval sem. Kapor szabadon elmehtett s el is ment.

Lövy Eliás korcsmáros azt mondja, hogy jelen volt, mikor a csendőr bejött Kaporhoz.

Elnök. Mit mondott a csendőr Kapornak?

Tanu. Ezt mondta: «tessék átjönni a jegyző urhoz, a gróf ur hivatalja.»

Elnök. Mit tett erre Kapor?

Tanu. Azt mondta, mindjárt megyek, csupán a boromat iszom meg. A mi ugy is történt.

Elnök. Hát a csendőr?

Tanu. A csendőr is elment, s ugy emlékszem, hogy még Kapor előtt.

Lövy Herman vallja, hogy a csendőr ezekkel a szavakkal hivta fel Kaport a távozásra: «tessék átjönni a jegyző urhoz.» Kapor megívott egy pohár bort s azonnal elment.

Kohn Adolfné szinten azt mondja, hogy a csendőr barátságosan szólította fel Kaport az elmenetelre.

Paulo József szerint a csendőr felhívása ekként hangzott: tessék átjönni a méltóságos gróf urhoz. Mire Kapor azzal felelt: jól van azonnal megyek.

Gyuris Márton a dolog felől semmit sem tud, mert nem volt jelen, s a csendőrrel csupán akkor találkozott, mikor az a kocsmá felé ment.

Valent János tanu a csendőr szavait ekként adja vissza: a gróf ur kívánja, hogy eljőjön hozzá, a mit Kapor egypohár bor kiürítése után meg is tett.

Hanulay János körjegyző csupán annyit tud, hogy az nap, mikor a gróffal s többekkel Szt.-Péteren volt, Prenyó Gyula lelkész kocsisa jelentette, hogy Kapor A.-Esztergályon van s hogy ott egy-egy szavazatért 16 frtot osztogat. Latta továbbá, hogy Kapor kihallgatása után a tanu belső szobájában Szlancsik Bogyszó többekkel a pénzt olvasta, mire a tanu azonban a szobából azonnal eltávozott.

Havran (Hanuljak) János szapora szóval — s derűtlenség között mondja el, hogy ő tudja legjobban: mi történt a jegyzői irodában, mert ő oda settenkedett az ablakhoz s azon kukucsolt be s hallotta, a mint a gróf reá támadt Kaporra, hogy a pénzt adja át s mikor ezt megtenni Kapor vonakodott, a gróf maga kulatta ki a zsebét, megmotozta, tőle egy revolvert s sok pénzt elvett s azután egyszerűen azt mondta neki: «no most már menjen ki.»

Az alapos tudomással dicsekvő tanu az elnök kérdésére őszintén bevalotta, hogy magyarul beszélni bizony egyáltalán nem tud, de azért továbbra is megmaradt állítása mellett és pedig

még akkor is, midőn maga Kapor is kijelentette, hogy gr. Forgách ő hozzá nem nyult, őt egyáltalán meg nem motozta, — a tanu tehát nem mond igazat.

Fábry János tanu annyit mond, hogy a két csendőrt általa hivatta magához a gróf, de azoknak mily utasítást adott, azt nem tudja. Annyit azonban tud, hogy Kapor szabadon ment el nyomban a kihallgatás után s a néptől sem kellett tartania, mert bántani nem akarták s nem is bántották.

Török Zoltán főispán a gróf hivatközása folytán két körülményre tett vallomást; először megerősítette azt, — ami különben annak idején hivatalosan is megtörtént, hogy a gróftól ő, mint a vármegyének akkori alispánja, küldte ki maga helyett a történet zavargások miatt a színhelyre s másodsor valónak jelentette ki azt, hogy Kapor nálla többször járt, tőle állást kért s kijelentette, ha ilye: kap, ebben az esetben panaszait mind visszavonja. Kapor az utóbbit tagadja.

A bizonyíték felvétele ezzel az alispán hivatalos átiratának s egyéb okmányoknak felolvasása után, befejeztetett s az elnök miután a felek a kiegészítés iránt indítványt nem tettek, azokat előterjesztéseik megtételére hivta fel.

Kapor a megbüntelést kéri, gr. Forgách miután a vád nem bizonyult valónak, felmentést kér.

A kir. törvényszék az ítélet kihirdetését d. u. 3 órára tűzte ki.

A kiűzött órára a tárgyalási terem teljesen megtelt s várta az ítéletet, melyet a törvényszék 4 óratéle hirdetett ki.

Szó pedig az ítélet akként, hogy a bíróság gr. Forgách Antalt a Ltk. 475. §-ba ütköző hivatalos hatalommal való visszaélés vétségében büntösnek mondja ki s ezért a 92. § alkalmazása mellett 60 korona pénzbüntetésre ítéli.

Az ítélet általános meglepetést keltett. Az ítélet ellen a közdavló kir. ügyész a bv. perrendtartás 385. §. 1. a. pontja alapján, vagyis azért, mert a bíróság a büntető törvénynek megfelelő rendelkezését tévesen alkalmazta abban, hogy a vád alpjául szolgáló tettben a bűncselekmény tényálladékát megállapítottak találta, semmisségi panaszt jelentett be.

A bíróság tanácskozás után a bejelentett semmisségi panaszt visszautasította, mert azzal indokai szerint a kir. ügyész nem élhetett. A királyi ügyész a határozat ellen a bv. perrendtartás 384. §. 9. p. alapján, tehát immár alaki okokból, vagyis azért, mert a kir. ügyész által bejelentett semmisségi panasz tárgyában érdemileg határozni nem a kir. törvényszék hivatalából, újból semmisségi panaszt jelentett be, a mit a bíróság elfogadott.

Ezzel az érdekes incidenssel végződött a tárgyalás.

Benne látható Szent Cecilia freskóképe, mely eredetileg mozaik volt, csak a VII. század óta freskó. Ugyancsak itt Szent Cecilia fehérmárvány szobra és sírja. Egyébként ez a legrégebb katedrális. Ezután a Néro-féle vízvezeték néztük meg e katedrális körül, az egykor fontos szerepet vitt Aquae Norenis ma romjaiban is keveset mutat.

Most Róma legnevezetesebb régiségehez mentünk a Forum Romanumra. Északi részén az egykori Carcer Tullianum, a melyben Szent Péter is fogva volt, s ennek emlékére ma egy kápolna van benne: ez a San Pietro in Carcere. A Forum Romanum egy mély völgy a Capitolium és Platinus között. Az egykor mozgalmas életű forum ma már természetesen csak romjaiban csodálható. A romok asszociációkat indítanak a szemlélő lelkében, a fel oszlopok, rom templomok, lendült basilikák kiegészülnek az asszociáló tudatában s elragadtatással képzeli bele magát a kétezer év után szemlélő abba a zajos és mozgalmas világba, a melynek ez a hely volt egykor méltó központja!

Ott látni még a romjaikban is nagybecsű emlékek közt a Porticus Deorum Consentium, Templum Vespasiani, Templum Concordiae, Templum Castoris, Basilika Julia, Templum Saturni, Arcus Septimii Severi, Templum Caesaris, Atrium Vestae nevű épületekromokat, nem csupán a republica, hanem a hatalmas császárság fórumát is.

Másnap egy zarándoklalt a pápai fogadásban is részesültünk. A Vatikán bejárájánál a svájci testőrcsapat állt őrt, a kaputól hoeszu

gráduson mentünk fel egy Michel Angelo festette termen keresztül a fogadó terembe. Ez egy tégla ny alaku díszes aranyezetű elől oltárral ellátott terem. Ez alkalommal magyar német és francia emberek voltak itt fogadalon. Mikor a piros ruhás komornyikok a vállukon viselt hordszéken behozták a pápát harsány éljen, boh és vive kiáltások hallatszottak. A magyar éljen hangzott legerősebben. XIII. Leó öszetöporódott aggastyan, mosolygó jószágos tekintettel, piros talárban, kezét áldásra emeltem. Az oltár előtt letették a hordszékből s kezdetét vette a szertartás, a mely egy fél-óraig tartott, utána többeket a pápa magához engedett, megszólítással tüntett ki és lábcsokra magához engedte. Körülbelül másfél óraig tartott ez az általános kihallgatás, a melynek végétével ebédelni mentünk.

Délután ismét Porubszky dr. hazánkba kalauzolt Rómában. Kocsiban a Viktor Emmanuel lovasszobrához hajlattunk, innen a Monte Piccinóhoz, a melynek remek kiállítása van, tovább menve a következők estek szemlélet alá; a Eora Trajano, az igazságügyi palota, mely most épül, szent Joachim temploma, a mely szintén építés alatt áll még s melyet XII. Leó emeltetett. Ez igen kellemes impressiót kelt modern templom. Az Andrea della Vallé-ben van a világ legnagyobb Bethlehemje, kedves templom a Szent Ignác, Minerva, Jesus templom, közel itt az egyetem. Innen a Corso Vittorio Emmanuelé értünk, este volt, mikor egy pászor fényű ristoranteba helyezkedtünk el, a hol finom frascatti bort ittunk. Vacsora után a

Tanúgy.

A Balassagyarmat-vidéki róm. kath. népnevelők egyesülete f. hó 18-án Balassagyarmaton a róm. kath. fiúiskola egyik tantermében tartotta meg évi rendes közgyűlését.

Az egyesület az Esztergom főegyház-megyének Nógrád vármegye területén létező három alesperesi kerület: u. m. a vadkerti, kékkői és nagyszécsényi tantermből és lelkészkedő pap-ságából alakult.

A közgyűlést reggel 9 órakor szentmise előzte meg, a mely után az egyesület tagjai s a népnevelés barátai a róm. kath. iskola egyik tantermébe vonultak.

Ott láttuk dr. Pacséri Károly kir. tanfelügyelőt, Hottovinszky Károly kanonok esperes-plebánost, Erhardt Győző és Morvay Lipót esperes-plebánosokat lelkész társaikkal, Kálnay Nándor kiérdemült igazgatót, Wagner István kir. tanf. tollnokot, számos tanítót, a paulai szent Vinczéről nevezett tanító-nővéreket, a tanítónőket stb.

A közgyűlést megelőzőleg a jelen voltak még a Hymnuszt énekelték el élénken, lelkesen, azután Erhardt Győző elnök megnyitó beszédében megemlékezett a folyó szent évről, a kilencz-százados keresztény Magyarországról, a tanítók hivatásáról.

A kilenczszázados róm. kath. népiskolák munkásságát Morvay Lipót esperes-plebános szép szavakkal méltatta: történeti adatok alapján bizonyítván be a róm. kath. iskolák létezésének jogosultságát, Szent István király idejétől kezdve egész a mai napig.

A tanítói-nyugdíj revizióról, tekintettel a kántorság jóvedelmére — cimen Szokoly István bussai kántornaitó értekezett. Szerinte a nyugdíjtörvény akként volna módosítandó, hogy minden tanító 35 évi szolgálat után a korpótlékok után járó nyugdíjbanadon kívüli legalább 1000 K. nyugdíjban részesüljön. Oly tanítóozveggy, a kinek férje nyugdíjba beszámítható 10 év előtt halt el 1000 kor. végellátási összeget kapjon stb. És, hogy az orsz. tanítói nyugdíjalap a fent elősorolt nyugdíjnyelvek kielégítését megbírja, a tanítók hozzájárulási díja 2 %-ról 4% ra emeltessek stb.

Dolgozataikért pályadíjat nyertek: Szokoly István és Bertha István.

Dr. Némethy Gyula «A keresztény tanítók hymnusza»-t Szokoly István szavalta el igen ügyesen.

Pályatételül kitűzetett: «Mily eljárást kell követnie a tanítónak a hitoktatás sikere érdekében?» és «Mily eljárást kövessen a tanító, hogy a testi fenyegetések alkalmazása lehetőleg elkerülhető legyen?»

Disztagul Wlassics Gyula vallás- és közokt. m. kir. minisztert és Ember Károlyt, a kath. congressus elnökét választotta meg a közgyűlés.

Corsón gyülekeztünk a Caffé Nacionalében, ahonnan az Olympia nevű orfeumba mentünk. Ez az orfeum is meglepett: c-upa fény, pompa és kellem, egészen telve elegans élvvágyó és irántunk igen előzékeny közönséggel. Az előadás elég mulatságos volt, a hölgyek szepen trilláztak, táncoltak, jól sikerült a mozgófénykép bemutatása is. Jó későn kerültünk innen baba.

Reggel a Capitoliumba sieltünk. A Palazzo Conservatorio és Museo Capitolino adott is sok tanulságos és élvezetes látnivalót. A két jeles épület a Piazza del Campitogliera esik, a tér közepén áll Marcus Aurelius császár lovaszobra. Először a Palazzo Conservatorio mentünk. Az udvar is sok a római építészeti és szobrászati emlékeiből felmaradt becses tárgyat tár elénk. A sok nevezetesség körül jelen sorraiban elég megemlíteni a főbb nevezetességeket.

Az új kapitoliumi muzeum magában foglalja az újabb ásatások eredményeit bemutató régiségeket és bronztermeket; a kupola terében található Sulpicius Maximus-síremlékét, továbbá Andkéron hamvtartóját, az efezusi Dianát, a kapitoliumi farkast; az u. n. pinakoteka nevű termekben Rubens, Paolo Veronese, Guido Reni, Bartolomeo, Botticelli, Tizian, Velasquez alkotásaival, mindannyi egy ideális világba emeli a realis szemlélőt.

Az u. n. kapitoliumi muzeum hasonlóképp érdekes régiségek gyűjteménye. Itt a híres, a művészettörténészek és esztétikusok által sokszor különféle oldalról vitatott u. n. baldokló

Az egyesületnek fáradságot nem ismerő tisztviselői 3 évre újbol megválasztattak.

A pápai himnusz szabatos elénekése után a közgyűlés d. 12 óra után ért véget.

A közgyűlés után a papság és tanítóság Tóth István vendéglőjében zártas ételek élvezése mellett pihente ki a nap fáradsárait.

Végül két kérése volna a tanítósnak a Fő-tisztelői Egyesületi Elnökséghez, ugyanis a Mátra vidéki róm. kath. tanítókor és a nógrád-vármegyei tanítótestület salgotarjani köre jó példáját követve sziveskedjék előmozdítani azt a törekvést, hogy az egyesület a nógrád-vármegyei tanítótestülettel egyidejűleg tartsa meg gyűléseit, a mi által a tanítóság kiadásai is apadnának; másodszor a közgyűlések tartására sziveskedjék az Elnökség tágasabb helyiségről gondoskodni, mert a róm. kath. iskola tantermei az egyesület tagjai és az érdeklődők befogadására nem elég tágasak, azután meg a gyermekek részére készült padokban a felnőttek az ülést órákon át ki sem bírhatják.

Ipar és Kereskedelem.

Kamarai közgyűlés. A besztercebányai kereskedelmi és iparkamara folyó hó 13-án tartott rendkívüli közgyűlést, melyen az elnök akadályoztatása miatt Verebely Imre alelnök elnökölt. Elnök bejelentette, hogy a kamara ő csász. és apostoli királyi felségének 70-ik születésnapja alkalmából a miniszterelnök útján hódolatleljes üdvözlőlevelet küldött. Üdvözölte továbbá dr. Nagy Ferencz keresk. államtitkárt is hivatalának elfoglalása alkalmából, ki e figyelmét megleghangú levélben megköszönte. Felolvasta a keresk. miniszter urnak levelét, melyben a kamara alkotmánykérdéséért, melyet az egyes szakiskolákön évenként kiosztott ösztöndíjak által tanusit, elismerését és köszönetét nyilvánította a miniszter urnak egy leiratát, melyben közli a kamarával, hogy a **balassagyarmati ipartestületet a kamarával szemben tanusított helytelen magaviseletéről rendeltetésitotta.** Biermann Lajos kam. tag lemondása-folytán a legközelebbi póttag, Weiss Adolf hivatott b. Titkár az utolsó közgyűlés óta elintéztet ügyekről jelentést téve, különösen jelentést tett a folyó évi szeptember 12. és 28-án a ministeriumban tartott titkári értekezletekről, melyeken az ipari törzskönyv kérdése, az illetékgyire vonatkozó szabályok összeállítása és a kamarai választásokra vonatkozó reformtervezet tárgyalatott. Ismertette a megállapodásokat, némely elferdített híresztelésekkel szemben, melyek szerint ez értekezletek a kamarák autonomiájával nem lennének összeegyeztethetők, kijelenti, hogy az értekezletek kizárólag informatív jellegűek lévén, semmi tekintetben sem befolyásolják a kamarák auto-

gladiator szobra; Praxiteles Satyrja és kapitoliumi Venusa szintén remek alkotások.

Most a laterani muzeumba mentem, mai neve Museo Gregoriano Laterani. Földszint találjuk a Museo Profanót, ahol a klasszikus ókoron szoboremlékei vannak. A nevezetesegek egyike a VII. teremben látható híres u. n. tánczó sátr, A keresztény régiségek az első emeleten vannak. A képgyűjteményben Filippo Lippi és Andrea del Sarto művei.

Az nap délután a pápai termek nagy részét tekintetem meg. Egy hazánkfia, aki mint pápai tisztviselő kalauzolt bennünket, megmutatta a díszes előcsarnokot freskóival, melyek közt nevezetes Rafael Halfogása, Tizián Krisztus és a napkeleti bölcsejke. A pápai termek mind aranytölgézzel, biborselyem faldíszszel. Láttam itt a spanyol királyné által nemrég adományozott Murillo képet. Voltam a trónteremben, a konzistoriumban, a pápa háziköpolinjában.

Ugyancsak a Vatikán disztik az u. n. Rafael Loggiai. Ez egy hosszú négyszög alakú folyosószerű terem, oldalt s a mennyezetén tele festve Rafael ecsetével: itt látni az új és ótestamentumok legeszegettebb jelenetét megörökítést, úgy amint Rafael lánglelte azt elképzelt s a mint azt ecsetével lefestette az utókor számára, amely ő utána így tisztában látja és ismeri meg az ő és újtestamentum jelenetét s ihletet merit belőlük és igaz hitet. Este volt, mire végére jártunk a mai nézelődésnek, sietve megvacsoráztunk a Corián, aztán gyorsított lépékekkel mentünk az állomásra.

nomiáját, a mely éppen a keresk. ministerium által kellőképen meg lesz óva, mert minden ily kérdésben minden egyes kamara véleménye külön meg lesz hallgatva. Utóvégre azonban a ker. ministernek is van joga, ha valamely ügyben értesítést kíván, azokhoz fordulni, a kiket erre leginkább tart alkalmasnak. Ha az informatiót a kamarai titkároktól, mint a kamarai ügyek vezetőitől kívánja, a kiknek kötelességük tudni mindenről, ami a kamarákat illeti, ez talán nem eltérveztett ut s ezért azt a kamarák autonomiájának czégre alatt megtámadni s helyteleníteni nem lehet. Az elnöki és titkári bejelentések után következett a napirend: Barsvármegye vásárrendtartási szabályrendelete csekély módosítással jóváhagyásra alkalmasnak találtatott. Részletes jelentést tett a közgyűlés a kereskedelemügyi kormányának a hűvelyes vetemének és mezőgazdasági meléktermelés ágainak felkarolása érdekében különös tekintettel a kerületet érdeklő cukorrépa-pamag és komló termelésre. Balassa-Gyarmat és Breznóbánya városok a házaló kereskedés eltitására vonatkozó szabályrendeletei némely módosítással jóváhagyásra alkalmasnak véleményeztettek. Vámos-Mikola község hetivásárainak idegen iparosok által való látogatása tárgyában alkotott szabályrendeletére észrevétel nem merült fel. A tisztességtelen versenyről szóló törvényjavaslat tárgyában megtartandó értekezleten a kamara álláspontjának kifejtésével és képviselével Borbely Lajos alelnök biztatott meg. A kamara mandátuma a jövő évi július havában lejárván, jelentés intéztelet a kereskedelmi ministerhez az újjáalakítási munkálatoknak elfrendelése czéljából. Végül a Pécselt felállítandó Zsolnay szoborra 40 korona szavaztatott meg.

Karcolatok

A fiam pályát választ.

Van egy három éves fiam. Valósággal remekbe készült. Már csecsemő korában tanujelét adta a később megnyilatkozó lángésznek és a cseléd valahányszor óráig csavargott a piacon, mindig azt hozta fel mentésül, hogy sorba megállították az utcán, kié az az okos kinézésű gyerek. Persze ilyenkor a szidást elkerülte.

A feleségem állítása szerint még a sirása sem volt olyan, mint más gyereké, hanem szinte élvezet volt ballagni. Erről persze én mit se tudok, mert ha bögni kezdett megszöktem hazulról.

Az tény azonban, hogy nem mint törvényesen bejegyzett atyja, de ha idegen volnék sem tagadhatnám meg, hogy születése első percze óta mindig nagy szellemi tehetséget árult el, nemkülömben testi erejének számos példáját adta. Nem fojtott meg ugyan kigvót bölcsőjében, mint néhai boldog emlékü Heracles, azonban már egy éves korában két kölyök macskát másvilágra nyomorított. Genialitásának legfőbb tanujelét akkor adta, midőn két éves korában az első cipőjét oly bravurral vágta az égő lámpához, hogy csaknem valamennyien bennégtünk a szobában. Szóval egy valóságos csodagyerek. Sőt tán nagyon is okos, mert délbe és este ha haza megyek, ebéd és vacsora előtt végig kell hallgatnom elkövetett élményeit, ugyanis először bőbeszédűen elmondja az asszony, hogy mit csinált a gyerek, azután más variációban a cseléd. A leves rendesen kihűl, de jaj volna, ha végig nem hallgatnám, vagy nem adnék bámulatomnak superplus jelzőben kifejezést.

Természetesen nem egyszer családi tanácskozás tárgyát képezi az, hogy milyen pályára neveljük. Az asszony különösen szereti ezt a témát, mert a végén rendesen összeveszünk, a mi pedig minden asszonynak többé-kevésbé nagy lelki gyönyörűségére szolgál. Az anyja katonatisztet akar belőle, én ellenztem, mert szegény ember fiának nem előnyösebb, katonatisztadóságokat csinálni stb. A feleségem erre élénk czélzásokat tett oly emberekre, akik egy cseppet sem katonatisztet és mégis úgy csinálják az adóságot, mint egy huszárhadnagy. A hangléjtéséből megértettem, hogy én rám czélok, miért is hirtelen visszavonultam, mint egy osztrák generális. Megpróbáltuk ügyvédnek is; de a mai napság ez a mesterség sem ér sokat, már annyira vannak, hogy szegénységük

folytán nyugdíjintézetet akarnak létesíteni: Én kedvelem az orvosi pályát is, mert szép életpálya és még a szegény ember is sokkal hamarabb fizet ha bajba van, mintha haupttrefert csinál. De az asszony tiltakozik, mert megtalálja kapai a himlőt vagy a kolérát és oda van legszebb férfi korában. Ez olyan argumentum, hogy akceptálnom kell. Külömben a feleség azt sem banna, ha közjegyző lenne belőle. Hogyne! Miért nem mindjárt a «Hitel és kereskedelmi banknál» vezérigazgató. Nem olyan magasra ne menjünk, hanem egy szó mint száz építész lesz belőle. Kitűnő jövedelmező pálya és építőmester azomban mindig szükséges. Az emberiség mindinkább szaporodik, új házak folyton kellene, arról meg gondoskodnak maguk az építők, hogy nagyon soká el ne tartsanak.

Az asszony azonban erős aggodalmakat táplál, hogy lebukhatik az állványokról és kitörheti a nyakát. Mikor azonban megnyugtattam, hogy csak három házépítés vágjon be neki, úgy meghizik, hogy az állványra fel nem bir menni, hanem még a kocsiira is ketten tolják fel, az asszony is beleegyezett. A gyerek, a ki a sarokban egy Petőfi diszkótestét igyekezett lelkes szorgalommal alkátrészereire felbontani s így akart a könyvkötészet rejtelmes titkaiba behatolni, egyszerre csak megszólalt:

«Tata, sohase gondolkozzanak mi leszek én, már tisztában vagyok velem.»

„Nos mi leszel drága magzatom?“ kérdem csodálkozva.

«Hát patyikus.»

«Tyűh! Anyjuk az áldóját mond valamit a gyerek, erre mi nem is gondoltunk, pedig az jó mesterség.»

Kérdem azután a gyereket: «Miért szeretnél lenni patyikus?»

«Hát csak,» felel a lurkó «de nem ám olyan közönséges patyikus, hanem mint a Kossuth-utca sarkán a patyikus bácsi.»

«Aztán mi különbség van a Kossuth-utcai patyikus bácsi meg a többi között?»

„Hát még azt sem tudod tata! A többi patyikus vízből pénzelt, a miből az orvosságot csinálja, az a patyikus bácsi meg a borból csinálja a pénzt.“

Istók ücsse igaza van a gyermeknek! Véglegesen eldöntöttük, hogy patyikus lesz. Igaz, hogy ahhoz is kell pénz, de veszünk osztálysorsjegyet, mire a gyerek megnő, majd csak kijön egy száz ezer koronás főnyeremény.

Az asszony csak azt kötötte ki, hogy a sorsjegyek nála legyenek, mert megújítás helyett elkvaterkázom az árát.

Mimosa.

Hírek és különfélék.

A szomszédból. Zólyomvármegye új főispánja Kürthy Lajos beigtatása okt. 25-én fog végbemenni. A beiktatási ünnepélyen, mint értesülünk, főispánunk is részt fog venni.

Szüret. A szőlő kultúra fejlődése — minden vidéken messzire beható kiterjedést nyert s meglehetősen lendületet ad gazdaságunknak és a szőlőbirtokosok vagyoni viszonyai javulásának is s ha tekintetbe vesszük, hogy a szőlőterületek művelése sok ezer munkás kéznek ad évről-évre állandó munkát, tisztességes keresetet, — a legnagyobb áldásnak tekinthetjük a bortermő vidékek szőlőterületének újabb betelepítését. Az ideai szüret vidékünkön már befejezést nyert és pedig oly kedvező eredménytel, mint a milyen már közel 12 éve nem volt. A hol a tavaszi fagy nem érintette a szőlőterületeket, elegendő és minőségre nézve kitűnő bort szűrték le mindenütt. A szüretelési nap k is vidámabban folytak le. Valamikor a szüretet talalkozó pontjai voltak a megye, a vidék irányadó férfainak, itt csinálták a közhangulatot a politika és egyéb fontosabb kérdésekben. Vidékünkön dr. Ybl Felix ribai és Madách Pál csesztvei szőlőtelepein a múlt bőszen kedélyes szüretüket tartották; de nem behatolhat szívesen kívül az a szüret: mulatság sem, a melyet Cserevnyák György balassagyarmati gyógyszerész rendezett okt. hó 18-án. A szüreti jó hangulatot különösen élesztette az, hogy azon vármegyénk számos notabilitása vett részt. Ott voltak ugyanis: gr. Forgách Antal orsz. gyűlési képviselőnk, Nagy Mihály alispán, Hottovinszky Károly kanonok, Jablanczy Miklós pénzügyigazgató, dr. Pacséry Karoly

kir. tanfelügyelő, dr. Herman Károly úrnök és még számosan közeletünk ismert alakjai közül. A mulatság visszaidézte a régi szüretnek kedves emlékeit.

Toaszt a szószerken. Október 7-diki számunkban e czím alatt közölt rövid hírlünk nagy port vert fel — váratlanul. Váratlanul mondjuk, mert egész felekezeti kérdéssel fújták fel a megtörtént dolgot, melyhez a felekezeti iznek semmi köze. Az egész kérdés igen egyszerű s abban áll, vajjon az nap, midőn koronás királyunk névnapját ünnepli az ország, ünneplik a vallásfelekezetek, van-e helye annak, hogy e tempioi ünnepélynél — plane mint a N. H. Ellenőr magát kifejezi, annak imposansabbá, fényesebbé tétele érdekében, templomi zászlók adományozása is ünnepeltessék? Szerintünk nincsen. Nos ez az s nem több, a minek kifejezését akartunk adni. A dolog lényege tehát az, hogy az ünnepeltetés ő felsége nevenapján tartott ünnepélyes isteni tiszteleten történt, mert ha máskor történik meg, mi magunk is a legnagyobb készséggel csatlakozunk a tény kiemeléséhez, mert a valódi hitbuzgóságból fakadó eslekményeket ép oly tiszteletre méltóknak tartjuk, mint bármelyik laptársunk. De öntudatosan valjuk azt is, hogy midőn Urunkért és Királyunkért imádkozunk, az Urhoz való fordulásunknak kizárólag az ő fenkölt személyeért kell megtörténnie s abban másnak, az alattvalók közül, bármily érdemei legyenek is különben, helye nincsen. Ez a mi álláspontunk, mely minden sértő szándékot cleve kizár s melyet semmiféle gáncoskodással megdönteni nem lehet.

Vannay Ignác arczképe. A b-gyarmati takarékpénztár februáriusi közgyűlése elhatározta, hogy kiváló érdemű vezérigazgatójának arczképét lefesteti és a többi jeleseinke arczképei közé a tanácssteremben elhelyezi. Az arczképet Vastagh György festőművész készítette el s az tegnap megis érkezett B-Gyarmatra. Ugy tudjuk, hogy a sikerült arczkép leleplezése különleges ünnepély mellett fog megtörténni.

Athelyezés Tavassy Gyula m. kir. honvédsóhadnagy az itteni zászlóaljtól Besztercebányára helyeztetett át s ma távozik körünkből.

Esküvő. Winkler Ödön, a 16-ik honvédsóhad ezred 1-6 zászlóaljának egyik sóhadnagya Besztercebányán e napokban vezette oltárhoz Burkovszky Zelmá kisasszonyt, Burkovszky Kalmán zólyonvágmegei sófügyész leányát.

Eljegyzések. Pokorny Ferenc losonczy kereskedő eljegyezte lólay Gizella kisasszonyt Rimaszombatban. — Hirsch Salamon bpesti kereskedő eljegyezte Losoncson Ungár Helén kisasszonyt, Ungár Rudolf leányát.

Hagyomány. Néhai Herczföld Lászlóné Richter Eleonóra, aki Bpsten elhalálozott, s a ki életének nagy részét B-Gyarmaton töltte el, a város szegényeinek 300 koronát, az izr. hitfelekezethek 400 koronát és a izr. nőegyletnek 300 koronát hagyományozott.

Athelyezés. Lapunk mult számában már jeleztük, hogy a füleki kir. jbiróságot athelyezik S-Tarjánba. Az athelyezés nov. 1-én lép hatályba.

A legtöbb adótfizetők. B-Gyarmat város előjárósága összeállította és most tette ki közszemlére az 1901. évi legtöbb adótfizető képviselőket, kik adóösszegük arányában a következők. Rendes tagok: Gr. Zichy N. János 5288 kor. 88 fil., Felsenburg Gyula 2337 kor. 18 fil., Szilágyi Mór 1845 kor. 56 fil., Grünbaum Henrik 1625 kor. 56 fil., Baintner Ottó 1525 kor. 36 fil., Felsenburg Tivadar 1259 kor. 12 fil., Berczeller Lipót 1241 kor., Cserevnyák György 1109 kor. 18 fil., Vannay Ignác 1066 kor. 32 fil., Smid Samu 1059 kor. 90 fil., Schlesinger Károly 1055 kor., Sztranyavszky Géza 1048 kor. 88 fil., Klein Adolf 1014 kor. 88 fil., dr. Bogdán Mihály 994 kor. 70 fil., Salgó Gábor 992 kor. 92 fil., Aninger László 900 kor. 64 fil., Balás József 847 kor. 56 fil., dr. Baltik

Frigyes 765 kor. 80 fil., Takarékpénztár r. t. 758 kor. 84 fil., Bende Gyula 743 kor. 88 fil. Póttagok: Karlik János 734 kor. 32 fil., Scheiber János 726 kor. 90 fil., Kohn Henrik 722 kor. 62 fil., Schvarcz Ignác 681 kor. 40 fil., Farkas Ferenc 600 kor. 44 fil. A rendes tagok gyakorlathatják 1901. évben képviselői jogukat. A mult évhez képest új képviselők lettek Salgó Gábor, Takarékpénztár r. t. és Bende Gyula. Kimaradtak Karlik János, Farkas Ferenc Scheiber János és Streisinger Lipótné örök. kinek megbizottja azonban Somogyi Albert választott tagja a képviselőtestületnek.

A b-gyarmati izr. ifjusági egyesület tisztújító közgyűlése volt folyó hó 13-án, a midőn annak elnökévé Kovács Sámuel és al-elnökké Kohn Armin választották meg. Az egylet évszázados multtal bir és az eddigi programjához, amely a vallásosság ápolása és a jöteknység gyakorlatásából állott, új alapszabályai értelmében felvette a társadalmi élet fejlesztését is. Kivánjuk, hogy ezen nemes céljainak minél nagyobb mérvben megfelelhessen.

Vizsgálat az ipolysági kir. törvényszéknel. Horváth Jenő kir. táblai tanács elnök (néhai Horváth Boldizsár volt igazságügyér fia) okt. 15-én távozott B-Gyarmatról, hol egy hétig a törvényszék vizsgálatával foglalkozott. Megjegyezzük, hogy a vizs.áló tanácselnök teljes megelegedést fejezte ki az itteni vizsgálat eredményei után. Távozásakor a bírósági személyzet a vasuti állomásnál bucsuzott el Horváth Jenőtől, kit B-Gyarmathoz fiatalokri szép emlékek is vonzottak. A tanácselnök Ipolyságra ment, hol az ottani törvényszéket vizsgálja.

Papválasztás. Alsó-Esztergályban a mult vasárnap volt a papválasztás. Az ottani ev. egyház hívei Csupak y Jánost, dr. Baltik Frigyes püspök oldala mellett működő segédlelkészt és missionarius lelkészt választották meg egyhangulag lelkészül. Az új lelkészre igen szép hivatás várakozik, különösen a magyar hazafias ápolása körül s abban a feltevésben, hogy ennek a missiónak tesitel-lelekekkel meg fog felelni, szívélyen üdvözöljük őt magasztos pályáján.

Losoncz város legközelebb tartott közgyűlésén közönnettel fogadták azt a memorandumot tartalmazó jegyzőkönyvet, mely a b-gyarmati főgymnasium megnyitása alkalmából tartott diszgyűlésen felvetett s Losoncz városának is megküldetett.

A nógrádmegeyi gazdasági egyesület mintatelepén a bormérést a gazdasági telepek felügyelője vette át.

Új részvénytársaság. A kis-sztráczini kőszénbányára vonatkozólag egy felhívás jelent meg a részvénytársaság létrehozása céljából. Az alapítók névsora a következő:

Licsko Ignác, bányavállalkozó Vihvén, társtulajdonosa a kis-sztráczini barnaszénbányának és technikai igazgatója, Kabina Ferenc, ügyvéd és békásmegeyeri bírósok, társtulajdonosa a kis-sztráczini barnaszénbányának és jogi tanácsosa, az ideiglenes igazgatótanács elnöke, alapítók: Kmety András, r. k. plebános Berecsfalán, a muzeum történeti elnöke, ideiglenes pénztáros és igazgatói tag, Rojko András, r. k. nyugalmazott plebános, Lomon igazgatói tag, Sándori Ede, r. k. hittanár, uszár szerkesztő Budapestén igazgatói tag, Radoff Zdenko, magánzó Budapestén, ig. tag, Oszvald János, r. k. plebános Bohancsón, ig. tag, Wrchovszky Viktor, betárszó Bpsten, ig. tag, Merháder Antalné sz. Kábina Mária, szappangyárosné Nyitrán, Schlosser Miksáné szül. Zalmond Janka, vendéglóné Borklyaban 267, sz. 22 Str. New-York mellett Észak-Amerikában, Kabina Ferencné sz. Sigmond Lujza, ügyvédné Békásmegeyerén és bécai háztulajdonosó XVIII. B., Staudgasse 40. Sigmond Mária, magánzó Berlinben consorciumi tagok

Az európai részvénygyezők részére az aláírás és pénzbeküldés határideje f. évi november hó 1-ig, az amerikaiak részére pedig decz. hó 1-én állapittatik meg. (Oh pre Pana Boha! — a szedő.)

Csok 4 koronáért 200,000 korona nyerhető. Különösen kedves nyertési esélyeket nyújtanak az ő Felsőge által engedélyezett új államsorajáték sorajjegyei, mint hogy 18,122 sorajjegyet 418,640 korona készpénzben kerül egyszerre sorajlára és a sónyeremény 200,000 korona Állami tullegetés és kezesség. Mint hogy a 4 koronás sorajjegyek előre láthatólag gyorsan elfogyanak, ajánlatos, hogy ily sorajjegyekre szók megrendelések a Nemzeti Pénzváltó Részvénytársaságnál (Budapest, G'zella-ter, Haas-palota) mielőbb, de legkésőbb 8 napon belül beküldésnek. A nevezett intézetnél osztálysorajjegyek is kaphatók eredeti Arakon és megjegyeztük, hogy ez egyuttal az ország legnagyobb osztálysorajjegyet elarusító helye, mely a sorajjegyeknek a legnagyobb előnyököt és biztonságot nyújtja.

Világhírű munka magyar nyelven. Brehm Alfrédnek az állatvilág ritka tehetségű megfigyelőjének

és kiváló zoológiai írónak „Tierleben" című 10 kötetes munkája legközelebb magyar nyelvű kiadást ér. A világhírű mű, mely gyorsan egymásutánban angol, francia és olasz átdolgozásban látott napvilágot, a Légrady testvérek kiadásában, az eredetivel azonos terjedelmében s ugyanolyan díszes kiállításban fog megjelenni. A kiadó czég a műnek átültetésére egyik legjobb szak-erőket, Méhely Lajos tanárt és akadémikust nyerte meg a hazai olvasó körönség bizonyára örömmel vessz tudonást a nagy nemzeti vállalkozásról.

CSARNOK.

Mese e kis-sztráczini barnaszénbánya müröl.

Hol volt, hol hem volt, de az bizonyos, hogy létezett valahol és valamikor Észak-Amerika és abban egy New-York nevezetű nagy város és a mellett pedig egy Broklynnak csufolt kisebb város.

Hogy miben különbözik a kis város a nagy várostól, ahhoz kedves olvasóinknak semmi köze. fő az, hogy létezett mindkettő, de különösen létezett Broklyn és abban a 267. sz. 22. Str. alatt Schné nevű vendéglóné.

A vendéglónék rendszerint természetes aszszonyságok ami hősnökön azonban idomáinak formáival az arany középutat jelezte, sem tulkövér, sem tulsovány nem volt, de ami fő, jó bort mért és így természet szerűleg üzlete is jól ment, tehát az egész Észak-Amerikában az előkelő világ gyűhelyének tartották.

A boldog emlékü 1900. évi szeptember hó 24-én is tömve van inár az egész helyiség, csupán egy asztal állt üresen, mely Grant kapitány csodás erélyű megszáditójának Lord Glenarvan és neje lady Helena, továbbá rokona Nabbs órnagy és végre a legflegmatikusabb angolnak Fogg Phileasnak volt fentartva, aki mint Verne Gyula jóvoltából tudjuk Passepartout Jean szolgájával esyetemben a világot 80 nap alatt utazta körül a biciklily kívül a Világ minden utazó alkalmatosságát igénybe véve.

Mint említettük csupán ez a sok tapasztalatot megszivlelve asztal állt üresen, midőn a nehéz pára által telített terem nyitva álló ajtaján a vendégsereg tömkelegése, egy nagy szakályu hóriborgos idegen rontott be és keresztül törtette mindenre, — a kimagasló pénztárnál ülő Sch. vendéglóné elölt termelt.

Schné urnó éppen 10 üveg pezsgőt és 567 spriczczer utalványozott a mellette levő telefonon és a balján álló főpinczértől vette át az ezek ellenértékül szolgáló Janesi bankókat, tehát kisebb gondja is nagyobb volt annál, hogy az előtte álló nagyszakályas urat észre-vegye.

Az ujjonnan jött liheget, mint egy szomjas vizsla és töle telhetőleg türelmesen várta míg a tulajdonosnó mindkét keze, de különösen a beszélő túlkön levő szája bevégzi munkáját.

A penztári trón jobb oldalán egy szeműveges ur állt. Lehet, hogy egy platói szerelmet tápláló udvarló jelölt, de az is lehet, hogy Broklyn legjobb korcsmavendége, figyelembe véve azonban, hogy hiuz szemei áthatólag tapadtak a jövevény arczára, legvalószínűbb, hogy Verne híres rendőrgyűnöke Six volt.

Mivel azonban Schné asszony éppen a 10-ik üveg pezsgőért járó vereshasny bankót vette át és rendelkezését befejezve, kezeit és száját felszabadította; a szeműveges ur szemeit levette a jövevényről, nem tagadhatta meg azonban magától, hogy ne morogjon: „Ugyan mit akarhat ez a nagy mahumed tót?"

Schné asszony ugy látszik szintén kíváncsi volt erre, mert első szava a vendéglónék konventionális kérdése lett: „Mivel szolgálhatok?"

Enberünk tiltó mozdulattal szájára tette két ujját, aztán megszólalt:

Janka! En a te sógorod vagyok, most érkeztem Európából és oly fontos közlendőim vannak, melyeket íszlet, ide, íszlet oda, azonnal meg kell hallgatnod.

Félóra és 10 percz mulva, felett amerikaias rövidszeggel és szabattossággal a meglepett hólyag és ezzel, mintha mi sem történt volna félre fordult, ismét szájához illesztette a telefon túlköt.

Nem telt bele 45 %, másodpercz, egy különös esemény történt, a pinczerek egész raja kirohant, sugtak, bugtak a vendégekkel, denique az egész emberáradat ízetett és tologott a még mindig nyitott ajtó felé, a pinczerek végezőn dolgukat szintén elszállingostak.

Mig ez történt az árgus szemekkel figyelt

szemüveges ur egy mezejárójához esett és azon eltűnt a látó határról.

Alig űrtül ki a terem, új vendégek érkeztek, elfoglalták az eddig üresen álló nevezetes asztalt, nem nézve sem jobbra, sem balra, mintha a teremben gőzzel és füsttel telített tátongó üresség mindennapi volna eltűntük.

Egy szegletből ismét eltűnt a szemüveges ur alakja, de már most pincsernek öltözve, kiszolgálva az újonnan jötteket; így aztán a helyiség olyan képet nyújtott, mintha egy zártkörű asztaltársaság mindennapi összejövetelére szolgálna, a háttérben a tulajdonos és egy az italok iránt rendelkező mindennapi vendéggel.

Ime kedves Ferikém! — szolt a pénztár urnöje — csaknem magunk vagyunk, a törzsasztal ne haborgasson, mi az a fontos ügy, mely Bekásmegyerről Broklynba hozott?

— Pénz, Janka! Pénz, felelt a nagyszakálás.

E rövidke párbeszéd után megengedik kedves olvasóink, hogy a párbeszédnek végét szakítsuk és saját szavainkkal ecseteljük mesénk további bonyodalmat és végét.

Rosz világot élünk; a rendelkezésre álló ter szűk, a kiadó rém módon fősvény, legjobb kifogás, hogy az eseményekkel Amerikai módon röviden végezzünk.

Az európai idegen előadta, hogy az Oceánon túl Ausztriának egy részét a barbár magyarok bitorolják, holott valójában szláv császárság az, és nem ad neki néhány hetet, Szvatopluk ivadéka lesz kikiáltva mindenható imperátorra.

Es a tót Kánaán mindennel bővelkedik, de különösen a hegyeiben levő szénbányái kiaknázhatlanok. Elmondta, hogy az egész vidék bányászati joga az ő tulajdona és végül bemutatta a vegykísérleti állomás igazolványát, mely szerint az ott bányászott szénben levő callóriai mennyiség 3788-42%-ot tesz ki és az évenként 160000 vaggonra tehető bányatermék között legalább 3 vagon gyémánt található.

Dictum faktum oda kukadt ki, hogy Sch-né asszonyt egy 150 millió részvénytársaság alapítására hívta fel.

Amerikában az ilyesmi nagyon könnyen megy. Az érdemes hölgy bemutatta sógorát a külön-asztalnál levő vendégeinek, akik mint a kedves olvasó gyanítja Lord Glenarvan Fogg Phileas és társai, tehát egytől egyig vállalkozó szellem voltak, megkötötték az alkut és 1900. évi szeptember 24-én este 11 óra 25 perc és 12 másodpercig jegyezve volt a 150000 részvény és befizetve a 150 millió korona részvénylőke.

Nagy összegről lévén azonban szó, az egész társaság nyomban azt is elhatározta, hogy a kincses telepet meglátogatja, tehát már hajnali 2 óra és 1/10 másodpercig egy gyorshajón ültek az Európában levő Bekásmegyéri dominiumra és onnan Kis-Sztráczinba hajózkodók.

Sok, igen sok viszontagság ntán, melyekkel nem untatjuk kedves olvasóinkat. Elérték végre a kincses bánya legközelebbi vasuti állomására Ráros-Szakalra, ahol Ferencz ur Albatros nevű repülő gépe várta őket, milyenhez hasonlót a hódító Robur használt.

A hátralevő 11 kilométernyi utat 1 perc és 3 másodperc alatt tették meg és leszalva a levegő űrtől a kis-sztráczini előjáróság kézcsókjait, fogadták.

A tárna bejáratánál Kis-Sztráczin intelligentiája várta az érkezteteket, a férfiak dizmagyarban, a hölgyek pedig hóféhérben arany zsinóros pruszlikokban és ugy Lady Heléna, mint Schné urnöknek, egy barnaszénből művésziesen faragott gyönyörű bokréttát nyújtott át, mely 1415 borsó nagyságu gyémánttal volt díszítve.

Már-már a tárna mélyére akartak hatolni, midőn B.-Gyarmat felől egy kétlovas snakker robogott elé és üdvözölve az ünneplő közönséget, bemutatkozva a községi bírónak, konstatalta, hogy a bánya nem a Broklyn kis-sztráczini község és gyémántbánya részvénytársaság, hanem Kis-Sztráczin községnek, mint erkölcsi testületnek elvitatlanul tulajdons és mint ilyent ezennel zár alá vesszük.

Már nem sok mondani valónk van; az amerikai vendégek természetesen visszavették a 150 millió koronát és mivel időközben a repülő gép elrepült, felpakoltak és gyalogszerrel bejötték B.-Gyarmatra. Mivel pedig B.-Gyarmaton sem a kir. törvényszék sem a ribai

bányászóság nem adott igazat, Ászód felé visszautaztak Broklynba.

Ma már nem tudni, kinek tulajdona a kis-sztráczini községbánya. De annyi bizonyos, hogy az elmondott mese, ha nem is szószerint legalább egyes részleteiben megtörtént és K. Bekás-Megyeren, Schné asszony pedig Broklynban még ma is élnek, ha meg nem haltak.

Seregély.

Piaczi árak.

1900. okt. 15.

Buza	— — — — —	6 50	6 60
Rozs	— — — — —	6 25	6 30
Arpa	— — — — —	6 —	6 40
Zab	— — — — —	4 80	5 10
Kukoricza	— — — — —	13 40	13 —
Lencse	— — — — —	6 —	6 —
Bab	— — — — —	14 10	14 —

FELELŐS SZERKEZTŐ: HORVÁTH DANÓ.

A Hivatalos Értesítő közleményei.

Miniszteri rendeletek.

70,000—1900. sz. M. kir. földm. miniszter.

H i r d e t é s

az állami szőlővesszőszaporító és oltványtelepeken termelt szőlővesszők és szőlőoltványok eladása tárgyában.

Az állami szőlőtelepeken termelt szőlővesszők és szőlőoltványok kizárólag hazai szőlőbirtokosoknak a következő árakon és feltételek mellett adatkak el:

I. Az eladási árak:

a) Amerikai fajtajú szőlővesszők:

- I. osztályu sima vesszők ezre . . . 16 kor.
- II. osztályu sima vesszők ezre . . . 8 kor.
- I. osztályu gyökeres vesszők ezre . . . 32 kor.
- II. osztályu gyökeres vesszők ezre . . . 16 kor.

b) Európai fajtajú szőlővesszők:

1. Bort-termő fajták:

- I. osztályu sima vesszők ezre . . . 8 kor.
- II. osztályu sima vesszők ezre . . . 4 kor.
- I. osztályu gyökeres vesszők ezre . . . 12 kor.
- II. osztályu gyökeres vesszők ezre . . . 8 kor.

2. Csemege fajták:

- I. osztályu sima vesszők ezre . . . 12 kor.
- II. osztályu sima vesszők ezre . . . 6 kor.
- I. osztályu gyökeres vesszők ezre . . . 24 kor.
- II. osztályu gyökeres vesszők ezre . . . 12 kor.

3. Európai szőlőfajgyűjtemény:

- I. osztályu sima vesszők ezre . . . 30 kor.
- II. osztályu sima vesszők ezre . . . 15 kor.

c) Szőlőoltványok:

- Gyökeres fás szőlőoltványok ezre . . . 200 kor.
- Sima zöld szőlőoltványok ezre . . . 100 kor.

Csomagolásért, még pedig: a szőlőoltványoknál ezrenként 2 K s a szőlővesszőknél ezrenként 1 K 20 fillér, a szőlővessző és szőlőoltvány üzleti szokások értelmében külön számíttatik.

Ezer darabnál kisebb szállítmányoktól az ezer darabnak megfelelő csomagolási költség számíttatik.

Mind a szőlővesszőknek, mind a szőlőoltványoknak a feladó vasuti állomásig való szállítási költsége az eladási árakban beufoglaltatik. A vasuti vitelbérék azonban a vevőt terhelik a e végből a küldemények bérmentetlen adatkak fel a vasutra.

Mind az eladási árak, mint a csomagolási költségek utánvétel útján szedettek be. A telepeken közvetlenül átvett szőlővesszők és szőlőoltványok ára az átvétel alkalmával, bélyegmentes ellennyugta mellett közvetlenül a telep házi pénztárába fizetendő.

Ha a vevő a telepeken közvetlenül átvett szőlővesszők és szőlőoltványok becsomagolását nem kívánja, csomagolási költség nem számíttatik.

II A vételajánlatok benyújtása.

Mindazok, a kik állami szőlőtelepekről szőlővesszőket vagy szőlőoltványokat óhajtanak szerezni,

vételajánlataikat a kiránt szőlővesszők és oltványok fajta, minőség és mennyiség szerinti megjelölése s a kitöltetés helyének, ugyszintén a szállításra vonatkozó adatoknak (az átvétő neve, rendeltetési hely, vasuti vagy gőzhajóállomás stb.) pontos feltüntetésével legkésőbb az illető évi november hó 30-ig azon kerületi szőlészeti és borászati felügyelőhöz, illetőleg vinczellériszkolai igazgatóságához tartoznak benyújtani, a kiknek, vagy a mely igazgatóságoknak szőlészeti és borászati felügyelési kerületében a felujtandó vagy szőlővel beültetendő terület fekszik.

III. A vételajánlatok teljesítése.

Amerikai fajtajú szőlővesszők és szőlőoltványok csak az 1896. V. t. cz. rendelkezései alá eső hegyvidékeken levő szőlőterületek birtokosainak adatkak el. Európai fajtajú szőlővesszőkre ez a rendelkezés nem vonatkozik.

Oly egyének vételajánlatai, a kik szőlővesszőkkel vagy szőlőoltványokkal kereskednek, vagy a kik a saját termésű szőlővesszőket vagy szőlőoltványokat nem maguk használják fel, hanem — habár csak részben is — eladják vagy felhasználásra másoknak engedik át és végül a kiknek szőlőbirtokuk nincs, a teljesítés szempontjából figyelembe nem vétetnek.

Vételajánlatot a szőlőbirtokosok csak a saját nevük alatt tehetnek. Ha valaki a maga számára több név alatt tesz vételajánlatot, egyik vételajánlata sem teljesíttetik, még abban az esetben sem, ha közvetlen hozzátartozói: neje vagy gyermekei nevét használta fel.

Az oly szőlőbirtokos, a kiről — habár utólag is — az állapították meg, hogy az állami telepekről kapott szőlővesszőket vagy szőlőoltványokat skár ingyen, akár pénzért másnak engedte át, az állami telepek készleteiből való részletetésből egyszersmindenkora kizáratik.

A vételajánlatok, a mennyiben a fennebi tiltó rendelkezések, vagy a szőlővesszők és használt szőlőkarók forgalmának szabályozása iránt az 1892. évi december hó 29-én 70,000 sz. a. kiadott rendeletnek a szőlővesszők bévitelét megtiltó határozmányai alá nem esnek, kizárólag a beérkezés sorrendjében teljesíttetnek, azzal a megszorítással azonban, hogy egy ajánlattevőnek — habár több fajtából és esetleg több telepről kívánna is — 20,000 drb sima vagy 10,000 drb gyökeres szőlővesszőnél, vagy 8000 drb szőlőoltványnál több nem szolgáltatható ki. Kivételek ebben a tekintetben csak rendkívüli méltánylást érdemlő esetekben és csak külön engedéllyemmel van helye.

IV. A vételajánlatok kezelése nyilvántartása és elintézése.

A vételajánlatok kezelését, nyilvántartását és a fennebbiek értelmében való elintézését az illető telepek kezelésével megbízott szőlészeti-borászati jelügyelők, vagy vinczellériszkolai igazgatók teifésítik.

A nevezettek egyidejűleg utasítottam, hogy a hozzájuk érkező vételajánlatokat a rendelkezésre álló készletek erejéig szigoruan a kiadott utasítás értelmében teljesítsék, azokat a vételajánlatokat pedig, a melyek a kezelésükre bizott telepekről — a készletek kimerülése miatt — nem teljesíthetők, vagy a kiszolgáltatható maximális mennyiséget meg nem haladó szükséglet daczára csak részben elégíthetők ki, a csálai és baraczkai állami szőlőtelepeken, illetőleg a kecskeméti állami Miklóstelepen esetleg még rendelkezésre álló készletek mértékéhez képest való teljesítés végett, ha a vételajánlatok amerikai fajtajú szőlővesszőkre vagy szőlőoltványokra vonatkoznak, a csálai és baraczkai szőlőtelepek s ha európai fajtajú szőlővesszőkre vonatkoznak, a kecskeméti állami Miklóstelep igazgatóságához tegyék át.

V. A vételajánlatot tevők értesítése.

A vételajánlatot tevők arról, hogy vételajánlataik teljesítésére mennyiben számíthatnak, ha szükségletük az illetékes kerületi szőlészeti és borászati felügyelő kezelésére bizott telepek készletéből nyer kielégítést, az illető kerületi felügyelő vagy vinczellériszkolai igazgató által közvetlenül, minden más esetben pedig a csálai és baraczkai állami szőlőtelepek, illetőleg a kecskeméti állami Miklóstelep igazgatóságá által értesíttetnek.

VI. A szőlővesszők és szőlőoltványok szétküldése.

A szőlővesszők és szőlőoltványok megküldése a

vételre ajánlkozók kívánásához képest ősszel vagy tavasszal történik. Azoknak, a kik az elküldés idejére néve kívánásaikat nem nyilvánítják, a szőlővesszők s a szőlőoltványok tavasszal küldetnek meg. Ugyazintén tavasszal küldetnek meg az oltványok, habár a vételre ajánlkozó az ősszel való szállítást kívánta, akkor is ha az őszi szállítást az időjárás nem engedi meg.

Az elküldésről a vételajánlatokat tevők vagy megbízottak, a feladás napján külön levelekben értesítettek. Minden értesítő levélhez egy válasz-úrlap és a telep címével ellátott levélboríték csatolattik. A válasz-úrlap a küldemény hiánytalanul és kifogás nélkül való átvételének elismerésére, illetőleg az esetleges észrevételek vagy kifogások megtételére szolgál és megfelelően kitöltve és aláírva mindenesetre legkésőbb három nap alatt beküldendő, mert későbbi felszólítás nem vehető figyelembe.

VII. Általános rendelkezések.

Az állami telepekről más, mint a szőlővessző- és szőlőoltvány-üzleti szokásoknak minden tekintetben teljesen megfelelő szőlővesszők vagy oltványok senkinek, semmi esetre sem szolgáltathatók ki.

A telepek kezelésével megbízott állami tisztviselők minden, akár a szőlővesszők vagy szőlőoltványok minősége, akár a csomagolás ellen emelt alapos kifogásért személyes felelősséggel tartoznak s mind a selejtes vagy éppen rossz szőlővesszők vagy oltványok kiszolgáltatásából, mind a hiányos csomagolásból származó károkért anyagilag is szavatolniuk kell. Alaposnak bizonyult kifogások esetén az illető telepek kezelésével megbízott tisztviselőket terheli a felülvizsgálat költsége is.

3401—1900. sz. Magy. kir. földm. m. nister.

A „Közigazgatási Könyvtár” kiadásában megjelent és Németh József ministeri titkár által irt „Gyakorlati vezérfonal a mezőgazdaságról és mezőrendésről” szóló 1894. XXII. t.-czik végrehajtásához” című munka jól használható utmutatót nyújt az idézett törvény végrehajtására vonatkozólag. Kívánatos lévén, hogy ez az gyakorlatias értelemmel összeállított mű a törvény végrehajtásával foglalkozó törvényhatósági és községi közegeknek rendelkezésükre álljon: a végből azt a törvényhatóságuk és a törvényhatóság utján az alantos hatóságoknak ezennel figyelmükbe ajánlom.

Budapest. 1900. (vi szept. 14.

Darányi,

104425—1900. sz. M. kir. belügyminiszter.

A kereskedelemügyi minster ur f. évi szept. hó 26-án 69527 sz. alatt kelt körrendeletével a pénzügyi és földmívelésügyi m. kir. miniszter urakkal, velem, valamint az osztrák cs. kir. kormányval egyetértőleg az Egyiptomból származó zémely árú és tárgya néve f. évi május 7-én 33551. szám alatt kelt rendelettel közölt behozatali és átviteli tilalmát kiterjesztette Glasgowa mint hogy ezen Angol kikötő városban a pestis jelenléte megállapított és az angol kormány részéről hivatalosan is notificáltatott. Midőn ezt a törvényhatósággal tudomásul vétel és mihez tartás végett közölöm, egyuttal felhívom, hogy a Glasgoból néfőn törvényhatósága területére érkező utasokat, Glasgoból történt elutazásuktól számított 10 napig megfigyelés alatt tartsa. Ezen megfigyelés foganatosításának módaitaira az esetleg felmerülő pestis-gyanus eset bejelentésére valamint a betegség tovább terjedésének megállítására szolgáló teendőkre néve mull évi június 6-án 61330 szám alatt, mull évi november hó 15-én 112391. szám alatt valamint már hivatkozott f. évi május hó 12-én 50027. szám alatt kelt körrendeleteimben foglalt rendelkezések irányadók, melyeknek szigoru szem előtt tartására a törvényhatóság figyelmét ez uttal is felhívom.

Budapest, 1900. szept. 29.

A miniszter helyett:

Széll, államtitkár.

60506—1900. sz. Keresk. m. kir. miniszter.

Az 1900. évi VII. t.-cz. 2. szakasza az 1893. évi IV. t.-cz. 15. szakaszában foglalt határozatok érvényét az utóbb hivatkozott t.-cz. 21. szakaszának a—c pontjai alatt felsorolt alkalmazottakra kiterjesztvén, e részben külön végrehajtási utasítás kiadása nélkül elegendőnek tartom csupán

arra hívni fel a közönséget, hogy az utadó kivételése beszédese és törőse tekintetében szorosan a törvényben megszabott világos rendelkezésekhez alkalmazkodjék.

Budapest, 1900. szept. 18.

A miniszter helyett.

Csergeő, államtitkár.

Allspáni hirdetések.

25223—1900. sz.

Közérdekű hirdetés.

A földmívelésügyi m. kir. miniszter urnak 7858—1900. eln. szám alatt kelt magas intévényé alapján figyelemztem a szőlőtermelő közönséget, hogy az 1893. évi XXIII. t.-cz. végrehajtása tárgyában 53850—1897. sz. a. kiadott kormányrendelet értelmében a mustba, vagy a borba ugyazintén a már kész, kiejedt törköly borba vitel keverni bármely minőségben még akkor is, ha azt a vevő egyenesen kívánna, feltétlenül tilos, valamint tilos a természetes bornak a törköly vagy gyümölcs borral való keverése, összehasznítása is és mindenki, aki ezen tilalmat megszegi és a fenti tiltott módon készített vagy kezelt bort forgalomba hozza vagy eladja, az 1893. évi XXIII. t. cz. értelmében 600 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettik, aki pedig a bort maga vízei vagy más tiltott anyagokkal kezeli, vagy a természetes bort törköly borral vagy gyümölcs borral összekeveri, az mint mesterséges bor készítője 600 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel és ezen felül még két hónapig terjedhető elzárással büntetettik és a tiltott módon kezelt borok még el is koboztatnak.

Szigoruan meghagyom a községek előjárásának, hogy ezen a hivatalos hírlapban közzétett hirdetményt a községben a legkiterjedtebb módon haladéktalanul tegyék köze, az abban foglalt rendelkezés folytán a szűreteleket ellenőrzik, a felmerült kihágási esetekről nyomban tegyenek az illetékes járási főszolgabíróval jelentést, valamint 8 nap alatt azt is bejelenteni, hogy a hirdemény mi módon lett közzé téve.

A járási főszolgabíró urakat és a losonci polgármester és rendőrkapitány urakat a hirdetmények megfelelő közé tétel czéljából azonnali külön intézkedés megtételére, valamint az előjáráság ellenőrző kötelezettségének miként történt gyakorlása ellenőrzésére midőn felhívom, tett intézkedések eredményéről 15 nap alatt jelentést várok és pedig minden további sürgetes bevarása nélkül, hogy az elrendelt intézkedéseknek más módon történt végrehajtásáról köteles felterjesztésemet ő Nagyméltósága a földmívelésügyi m. kir. miniszter urhoz idejében feltehessem.

B.-Gyarmat, 1900. okt. 3.

Nagy, alispán.

26529—900. szám.

A törvényhatósági bizottságnak f. évi szeptember hó 28-án tartott rendes közgyűlésén a vármegyei árvaszéki elnökére Hanzély Márton árvaszéki ölnök h. elnök. — a sziráki járás főszolgabírájává ifj. Szakall Ferenc vármegyei I. aljegyző tb. főjegyző. — az űresedésben volt egyik szolgabírói állásra pedig Laszly Pál közigazgatási gyakornok tb. szolgabíró választattak meg. Utóbb nevezett a főispán ur ő méltósága által szolgálat-tételre a nógrádi járásba osztottat be. Az ezen választások következtében beállott változások folytán a főispán ur ő méltósága árvaszéki ölnök-helyettesé dr. Hermann Károly vármegyei főszámverőt és vármegyei főszámverő helyettesé Beke Béla szolgabíró tb. főszolgabíró nevezte ki, a vármegyei első aljegyzői teendőkre ellátására pedig Plachy István szolgabíró tb. főszolgabírót rendelte ki.

Végül a főispán ur ő méltósága Ivánka László tb. szolgabíróvá kinevezett közigazgatási gyakornokot szolgálat-tételre az alispáni hatóságtól a sziráki járási főszolgabíró mellé, az ott beosztva volt Halmosy Andor közigazgatási gyakornokot tb. szolgabíró pedig a faluki járási főszolgabíró mellé rendelte.

B.-Gyarmat, 1900. évi október hó 10-én.

Nagy, alispán.

Járványos emberi betegségek.

Roncsolt toroklob: Szirák, Rátság, Kékkő. Vörheny: K.-Terenne, Endrefalva, (Csurgó-p.)

Losoncz, Nemti, B.-Gyarmat.

Hökburat: Kazár, Sós-Lehota, Málnapataka, K.-Tugar, N.-Liberce, Kutassó.

Hasi hagymás: Berczel, Kozárd, Piliny, Sz.-Kovács, K.-Tugar, Divény, Lónyabánya, Bággyon, Mohora, Marczal, B.-Gyarmat, S.-Tarján, Sós-Hartyán, Buják, Vanyarcz, Dengeleg, Palotás, M.-Novák, Vizslás, Kis-Terenne.

Kanyaró: Megyer.

Bárányméző: Horpács.

Trachoma: Dejtár, S.-Tarján, Füle, B.-Gyarmat, Szécsény, Zagyva-Róna.

Vérhas: Losoncz, B.-Gyarmat.

Járványos állati betegségek.

Sertésvész: Marczal, Csestve, Galiba p., Patvarcz, Szkiabonya, Ipoly-Kis és Nagy-Kér, Csátr, Szügy, Halászi, Ludány, Csalár, Megyer, Póstény puszta, Kis-Hartyán, Pencz, Verőcse, N.-Liberce, A.-Sztregova, Uhorzaka, Mikai, Kálnó, Erdő-Tarcsa, Kőkényes, Kozárd, Szirák, Guta, Karancsberény, Matca-Verébely, F.-Kelecsény, M.-Szöllös, Csered, S.-Tarján, Abelova, Homokterenne, Losoncz, Tamási, Tót-Hartyán, Szirák, Terény, Losonczapátfalva, N.-Bárkány, Szirák, Terény, Losonczapátfalva, N.-Bárkány.

Sertésorbáncz: Patak, Szügy, Megyer, Sós-hartyán, Lóc, A.-Szécsény, Szirák, Tótmarokháza.

Takonykór: Szakal, Felső- és Alsó-Sáp.

Lépfene: Heréd.

Veszétség: N.-Szécsény, Endrefalva, Csalár, N.-Zellő, Szakal, Lupocs, Gácsfalva, Lónyabánya, Kőkényes, Selyp.

Rahkór: Gács-Lehota, Száraz-Brezó, Maszkova, Videfalva, Kálnó-Garab.

Pályázati hirdetések.

5200—900. sz.

Az alsó-sztregovai, az abelovai a felső-tiszovnikai és a nógrád szennai körjegyzőségekben megűresedett rendszeresített segédjegyzői állásra ezenel pályázatot nyitok. Felhívom ennél fogva mindazokat, kik ezen egyenkint 600 korona javadalmazás és 100 korona lakbérrel járó állást elnyerni kívánják, hogy elméleti és gyakorlati képzettségüket feltűntető kérvényeiket a gácsi járás főszolgabírói hivatalához legkésőbb 1900. évi november 6-ik napjának délutáni 6 órájáig; ugyancsak a gácsi körjegyzőségben a nevezett állásra 1900. évi október hó 30-ikának délutáni 6 órájáig és a divényi körjegyzőségben a nevezett állásra 1900. évi november hó 2-ikének délutáni 6 órájáig annál is inkább beküldjék, mert a későbbben érkezők figyelembe vételini nem fognak.

A választásokat a körjegyzőségek székhelyén A.-Sztregován 1900. évi november hó 10-én d. e. 9 órakor, Abelován 1900. évi november hó 7-én d. e. 9 órakor, F.-Tiszovnikon 1900. évi november hó 8-án d. e. 9 órakor, Nógrád-Szennán 1900. évi november hó 9-ikén d. e. 9 órakor, Gácsón 1900. évi október hó 31-ikén d. e. 9 órakor és Divényben 1900. évi november hó 3-án d. e. 9 órakor tartom meg.

Gácsón, 1900. évi október hó 6-án.

Szakall, j. főszolgabíró.

Versenytárgyalási hirdetések.

21893—1900. sz.

Nógrád vármegyei törvényhatóságának szolgál-tában álló hajduk részére szükségelt ruházati kellékek és pedig:

az 1901. évben: 23 drb hajduköpeny, 4 drb huszármante, 19 drb. hajducente, 4 drb huszártatilla, 19 drb. hajduatilla, 8 drb huszárnadrág, 38 drb hajdunadrág, 23 drb hajdusapka.

az 1902. évben: 4 drb huszártatilla, 19 drb hajduatilla, 8 drb. huszárnadrág, 38 drb hajdunadrág, 23 drb hajdu sapka, 23 drb nyári szubony.

Az 1904. évben 4 drb huszármante, 19 drb hajducente, 19 drb hajduatilla, 4 drb huszárnadrág, 38 drb hajdunadrág, 23 drb nyári szubony, 23 drb hajdusapka szállítására ezennel ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

Felhívom mindazon vállalkozókat, kik az elősorolt ruházati kellékek szállítását egy utóbb megkötendő szerződés alapján, a vármegye által 4 éven át egyenlő évi átlag összegben fizetendő ár mellett elvállalni óhajtják, hogy a szállítandó kellékek minden egynemű darabjának egységárát

is feltüntetendő zártajánlataikat szövetminták és 10 százelek bónatpénz kapcsán folyó évi november hó 1-ére hivatalomnál nyújtják be, az elkésztett beérkezetteket figyelembe nem fogom venni.

Az állatok az eddigi szűkekben és szabás szerint készítenők, mire névbe a várnagy bővebb tájékoztatást nyújthat, a kötetendő egyéb feltételei a vármegyei pénztárnál vagy hivatalomnál őrzött eddigi szerződés betekintése alapján megtudhatók, de ezúttal is előre kijelentem, hogy a megkövetendő szerződés a közigazgatás államosításával a vármegye részéről felbontottnak fog tekintetni.

B.-Gyarmat, 1900 október 10.

Nagy, alispán.

465—900. sz.

Kozárd község közlekedési útjain két fahíd felállása törvényhatóságilag engedélyeztetvén, ezen munkálat 330 korona előirányzott összegére ezenel árlejtés tűzetik ki.

Az árlejtés határideje 1900 évi október hó 30 napjának délutáni 4 órájára tűzetik ki.

A feltételek Kozárd község biránál bármikor megtudhatók.

A tárgyalásnál ígéretet tevő vállalkozók 33 korona bónatpénzt tartoznak letenni.

Az előjárásig fentartja magának a jogot, hogy a megbízhatatlannak ajánlattevőket a tárgyalásból kizárhatja.

Kozárd, 1900 okt. 15. Jenes, körjegyző.

Haszonbéri hirdetmény.

1486—900. sz.

Legénd község tulajdonát képező száraz malom és molnárház 1901. január 1-től számítandó 3 egymásutánra évre 1900. október hó 29-én d. e. 10 órakor bérbe fog adni, melyre bérleti szándékozók Legénd község bírói házához meghívattak, hol a bérleti feltételek is bármikor megtekinthetők.

Legénd község határában gyakorolható vadászati jog 1900. november hó 1-től kezdődőleg 1902. évi június hó 30-ig tartó időszakra 1800. évi október hó 29-én nyilvános árverésen bérbe fog adni, melyre bérleti szándékozók Legénd község bírói házához a jelzett nap d. e. 10 órájára ezenel meghívattak.

Kelt Legénden, 1900. október hó 10-én.

Ursprunger, körjegyző.

Árverési hirdetmények.

1210—1900. sz.

Kihágásból származó pénzbüntetés fedezésére, Simon Pál (mihalok) nagy-libercsei lakosnál lefoglalt 2 drb. szürke szőrű jarmos ökorre az I-ső árverés Nagy-Libercse község házához 1900. évi november hó 3-ának délelőtti 10 órájára a II-od árverés Losonc r. t. város közpisczára 1900. évi november hó 15-ének d. e. 11 órájára kitzetetik, a hova a venni szándékozók meghívattak. Becsár 160 korona.

Alsó-Sztrégova, 1900. okt. 15.

Dudevszky, körjegyző.

1 kpp. és 2 kpp. 1900. sz.

Nagy-Libercsén 1900. évi március hó 3-án lefoglalt két drb. fehér szőrű jarmos ökorre az I-ső árverés Nagy-Libercse község házához 1900. évi nov. hó 3-ának d. e. 10 órájára, a II-od árverés Losonc város közpisczára 1900. évi nov. 15-ik napjának d. e. 11 órájára kitzetetik, a hova venni szándékozók meghívattak. Becsár egyenként 80 korona.

Alsó-Sztrégova, 1900. okt. 15.

Dudevszky, körjegyző.

1546—1900. sz.

Közadó tartozások miatt Kosd községben lefoglalt szarvasmarhák, lovak, sertések, kocsik, buza, kukorica, szén, scalma, szobatorok és agyémek 1900. évi október 22-étől 30-ig délelőtti 9 órákor a helyszínen megtartandó I-ső árverésen, sikertelenség esetén 1900. évi november 13-ától 18-ig d. e. 9 órakor Kosd községben 2-ik árverésen a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett elfognak adatai.

Kelt Kosdon, 1900. évi október hó 9-én.

Perényi, jegyző.

1900—1900. szám.

Ezennel közhírré tétetik, hogy Schlésinger Ignác róllyom-miklósfalvai lakos tulajdonát képező a Málnapatakához tartozó pusztá Csehánkán lévő s 1900. évi okt. hó 2-án 383 korona 96 fillér állami megyei és községi tartozások fedezésére lefoglal faház, a mely sírtészhető 300 korona becsértékben a helyszínen Csehánkán 1900. évi okt. hó 30-án d. e. 11 órakor nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett el fog adni. Miről a venni szándékozók ezenel értesitem.

Málnapataka, 1900. okt. 16.

Básthy, jegyző.

1344—1900. sz.

Közadódhátalékok és illetékek fejében lefoglalt zálogtárgyak I-ső árverés Nötincsen 1900. okt. 24-én d. e. 10 óra, Agárdon 1900. nov. 5-én d. e. 10 óra, Szendehely 1900. okt. 25. d. e. 10 óra, Katalin 1900. okt. 25. d. e. 10 órakor. II-ik árverés Vácson 1900. okt. 26-án, nov. 6-án, okt. 26—26-án d. e. 10 órakor a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett nyilvános árverésen elfognak adatai.

Nötincsen, 1900. okt. 6.

Balogh, körjz.

2015—1900. sz.

A közadódhátalékok fejében lefoglalt Málnapatakán 1900. év november 2—10 ig, Hidegkuton nov. 12. Lubenkán nov. 13. Farkasvölgy, Ipoly nov. 14. Losoncson 1900. év nov. 19. és következő napjain, a legtöbbet ígérőnek elfog adni.

Málnapataka, 1900. okt. 15.

Básthy, jegyző.

Körözések.

7116—1900. sz.

Macsik Zsuzsanna jesti születésű, 12 éves, ág. evang. vallású, leány még f. évi augusztus hó 13-án Lestről eltávozott és ismeretlen helyen tartózkodik. Személy leírása: kisdívésű, vézna, kerek barna arcú, száma, szemöldöke s haja barna, orra és szája rendes beszédű.

Felkérem társbátóságokat és utasítom községi és körjegyző urakat öt hatóságuk illetve járásuk területén köröztetem eredmény esetén hivatalomat értesítem, illetve hozám jelentett tenni.

B.-Gyarmat, 1900. okt. 10.

Baintner, fbiró.

528—1900. sz.

Bene Antal és Crákó Ferencz galsai lakosok kárára zártan istálóból 1 drb. 2 éves veres tarka szőrű, rövidre vágott fehér farku 140 kor. értékű tehén ismeretlen tettesek által f. évi szeptember 26-ára virradóra ellopott. Ismeretlen tettesek pibatolása kéretik.

S.-Sarján, 1900. okt. 7.

Mártonfalvay, tb. főszolgabíró.

5329—1900. szám.

Kohn Vilmos nógrádi lakos Nógrad községben fekvő juhaklából folyó évi október hó 12-én este 8—9 óra között 200 drb. anya s egyéb juha ismeretlen módon elhajtattott.

Felkéretnek az összes társbátóságok területükön az ismeretlen tettes után nyomozást eszközteni s eredmény esetén hivatalomat sürgősen értesíteni sziveskedjenek.

Rétsz, 1900. okt. 13.

Rákócsy, fszbiró.

5228—1900. sz.

Hirdetmény.

Folyó évi okt. hó 2-án a losonc—gácsi törvh. uton lévő „Ladó” hid mellett gácsfalusi erdőben erdőben 2 gácsfalusi ember, egy juh nyuzásával foglalkozó egyént pillantott meg, ki midőn feljött közeledtek elmenekült s a félig nyuzott juhot ott hagyta. A két gácsfalusi lakos jelen esetet, a juh beszolgáltatása mellett Gácsfalú községbirójának bejelentette.

Miután a juh nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek eladattak, felhívattik a juh tulajdonosa, hogy tulajdon jogának kellőképen beigazolása után, az ár erésből befolyt 3 kor. 50 fillér vétel-árt, hivatalomnál bármikor átveheti.

Gács, 1900. okt. 14.

Fekete, fszbiró.

HIRDETÉSEK.

Ujdonság!

Ujdonság!

A Himmler Bertalan-féle

különlegességi

VÁSZN,

melynek minősége fölülmulthatatlan. Mosás után kitűnő. Háztartásban nélkülözhetetlen. Pontos mértékért és tartóságaért felelek.

Gyári ára végenként 23 méter (régi 30 róf) 7 frt. 80 kr. (15 kor. 50 fil.)

Egyedül kapható csakis:

Himmler Bertalan

divatáru kereskedésben B.-Gyarmaton, a Takarék és Hitelintézet épületében.

Ajánlja továbbá teli idényre a legdivatosabb ruhakelméket, ugyszintén a legújabb mintájú színes és fehér flanel és szövött barheteket, valamint ezekhez díszeket.

Daczára az árak tetemes megráglulásának nagyobb bevásárlásom folytán azon kellemes helyzetben jutottam, hogy t. vevőimnek áruimat meg a régi olcsó árakban számíthatom.

Okleveles

gépész-kovács
haszonminőségű állást keres.

373

Szuchy János Fülel.

512—1900. végrh. sz.

372

ÁRVERÉSI HIRDETÉMÉNY.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szécsényi kir. járásbíróság 1900. évi Sp. 87. sz. végzése következtében Schlesinger A. fia javára Stéger István ellen 26 kor. 20 fil. s jár. erejéig 1900 évi május hó 30-án foganatosított kielégítési végrehajtás utján felőlfoglalt és 1021 korona 20 fillérre becsült következő ingóságok u. m.: butorok, könyvek és ruhanemdek nyilvános árverésen eladattak.

Mely árverésnek a szécsényi királyi járásbíróság 1900. évi V. 251—4. számú végzése folytán 26 kor. 20 fillér tőkekötetelés, ennek 1900. évi febr. hó 1-ő napjától járó 5 % kamatai, 1/3 % váltódíj és eddig összesen 41 kor. 52 fillérben bíróilag már megállapított három korona ár. kit. költségek erejéig Nagy-Szécsényben alperes lakásán leendő eszközölésre 1900. évi október hó 31. napjának délutáni 3 órája határidővel kitzetetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hívatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatai.

Amennyiben az előírozandó ingóságokat mások is le és felőlfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Nagyszécsény, 1900. évi okt. hó 11. napján.

Nagy, kir. bir. végrehajtó.

Mindazon t. iparos és üzlet tulajdonos urak, kik lapunkra 12 koronával előfizetnek, cséghirdetését egész éven keresztül díjtalansal közölik.

Kishirdetések.

Hirdetések lapunk kiadóhivatalában felvételnek. Alkalmasszerű kishirdetéseknél közölt egy szárt 4 fillér, vas-tagabb betűvel 8 fillér fizetendő.

1900 július hó 1-én a hirdetésekért járó 30 kr. bélyegilleték megszűnt.

Kereskedők.

Felsenburg Tivadar fia cségg Balassagyarmaton, fő-utca, fűszer-, szesz- és nagytözsde üzlete.

Hraskó Lajos fűszerkereskedése, B.-Gyarmaton, szűgyi-utca.

Ebenführer Lajos fűszer, rum, thea, hüvelyes-áru kereskedése Balassagyarmaton saját háza. Ajánlja saját töltésű tisztán kezelt vörös, fehér és schiller asztali borait. Egyedüli raktára a leghatásosabb Mort-féle poloskairtó szernek.

Lóvy Dávid fűszer, csemege, bor, hengermalmi liszt és festékáru raktára B.-Gyarmaton Otthon-telep.

Meisner József hengermalmi liszt és hüvelyes-terménykereskedő, B.-Gyarmat, saját háza.

Hummer Mihály fűszer-, csemege- és festék üzlete B.-Gyarmaton, Kossuth-utca.

Fischer József vegyeskereskedő, Vadkert.

Vendéglők, szállodák.

Tóth István vendéglős, Balassagyarmaton, Scitovszky-ut.

Schwarz Ignác étterem, kávéház és szállodatulajdonos a „Magyar Király”-hoz, Balassa-Gyarmaton, fő-ut.

Barok Jakab sürcsarnok és vendéglő tulajdonos. B.-Gyarmat, Buzatér.

Klamarik Danó szálloda és kávéház tulajdonos Lesonczon, fő-utca.

Földiák Hermann öv. szálloda és kávéház tulajdonos, Nagyszécsény.

Himmler Ede ifj. szálloda és kávéház tulajdonos a Zöldfához, B.-Gyarmaton.

Áruházak.

Klein József divatruháza B.-Gyarmaton, balassa-szálló épület saját készítményű és méhecske védjeggyel ellátott Karlsbadi cipő-ugyraktár.

Frischer Ignác férfi és női divatáru háza Ba.-Gyarmaton. Ajánlja különösen a méhecske védjeggyel ellátott valódi karlsbadi-féle cipőket.

Himmler Mór áruháza egyedüli főraktár a 8811. sz. törv. védett Lilliomvászónból, B.-Gyarmaton fő-utca.

Vasipar.

Göbl Arnold vaskereskedőnél Balassagyarmaton, cséplőgépekhez szíjak, kenőcs, kender stb. kaphatók.

Harangok (szabadalmazott), vas harang állványok és harang felszerelések. Hónig Frigyes harangöntődjé Aradon.

Hirschfeld J. Jenő vaskereskedő B.-Gyarmaton, minden e szakmába vágó cikkek kaphatók.

Seidl Vincze gépész és esztorgályos Balassa-Gyarmat, Szécsényi-utca 385. Elvállal gépjavitásokat, géplakatos és részöntési munkákat.

Falpar.

Rosenzweig Lipót fakereskedő B.-Gyarmaton a honvédiaktanyával szemben, dusan felszerelt faraktára.

Králik István épület- és burorasztalos B.-Gyarmat, Buzatér.

Kohn Mór és fia fakereskedő balassagyarmat, Buzatér.

Werther és Társa Bártfa. Első magyar machee játékgérgyár.

Neumann és Mannheim Budapest Örömvölgy-utca 38 4) Faáru gyára

Bőrlpar.

Szalai István cipészüzlete B.-Gyarmat, Kossuth- és kiskereszt-utca sarkán, saját készítményű kész cipők, mértékutáni és kész cipőfelsőrészek kaphatók

Posztóipar.

Dudás Samu férfi öltöny készítő B.-Gyarmaton saját ház.

Fillo Pál férfi öltöny készítő, papi és egyenruha készítő B.-Gyarmaton, a zárdaépület mellett.

Vegyesek.

Sztancsik Lajos építőmester Balassagyarmaton, tervez és elvállal építések.

Wankay Géza fodrászüzlete Balassagyarmaton, fő-utca.

Selmeczy Sándor cukrász Balassagyarmaton, fő-ut.

Verebes Gyula fodrászüzlete Balassagyarmaton, Kossuth utca.

Haebón arczkénőcs, szappan és hölgygyőr 3 szinben kapható a készítőnél: Stiglicz Károly magyar koronához címzett gyógytárában B.-Gyarmat

Dálya József bordély és fodrászüzlete, B.-Gyarmaton, fő-utca a magyar király szállodával szemben.

Flumei Cacao- és Csokoládégyár (Részvénytársaság) Flume Hazánk első és egyedüli nagyszabású csokoládégyára.

Schlágel József mű- és kereskedelmi kertész Balassagyarmaton. Némethi-féle kert. Sirkoszorúk, csokrok és mindenféle élőnövények kaphatók.

Ligeti József keimfestő és vegyértítő B.-Gyarmaton, Szécsényi-utca, uri és női ruhák tisztítását és megfestését bármely színre elfogad.

Meghívás!

A „Salgótarjáni Kölcsönös Segélyző Egylet”

1900. év október hó 30-án délután 3 órakor

saját helyiségében

VII. rendes évi közgyűlését

tartja, melyre az egylet tagjai tisztelettel meghívotnak.

Közgyűlési tárgysorozat.

1. Igazgatósági jelentés.
2. Felügyelő bizottsági jelentés az 1899—1900-ik üzletévi számadások és vagyommérleg felülvizsgálásáról és ennek alapján az igazgatóság részére a felmentvény megadása.

3. 4 igazgató-tanácsi tag, 3 igazgató-tanácsi póttag, 3 felügyelő bizottsági tag, 3 felügyelő bizottsági póttag választása.
4. Indítványok.

Mihez tartásul szolgáló szabályok.

a) Az egyes tagok által netalán teendő indítványok, a közgyűlést megelőzőleg legalább 6 nappal az igazgató tanácsnál írásban nyújtandók be.

b) A közgyűléseken meg nem jelenők, ugy az egyleti tagok magukat egy általuk szabályszerű meghatalmazás alapján megbízott egyleti tag által képviselhetik.

c) Hntározatok közfelkiáltás utján vagy általános szótöbbséggel hozatnak; szavazategyenlőség esetén az elnök szava dönt.

A szavazás — választást kivéve — nyilvános, tiz tag kívánatára azonban a titkos szavazás az elnök által elrendelendő.

d) A szavazati jog igazolásául a törzshetékéről szóló könyvecskék, valamint a megbízások a közgyűlés előtt legkésőbb 2 nappal az egylet igazgatóságánál deponálandók.

Salgó-Tarján, 1900. évi október hó 10-én.

Az igazgatóság.

389—1900. Árverési hirdetés.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ez-nel közli, hogy a sziráki kir. bíróság 1898. évi Sp. 147—5. sz. végzésével Czervenk Károly ügyvéd által képviselt Weisz Adolf és Weisz Mór felperesek részére Thomka Pál alperes ellen 423 kor. 18 fl. követelés és járuléka erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 2214 kor. becsült ingóságokra a sziráki kir. járásbíróság V. I. 24—13—99. és V. I. 24—14. 1899. sz. végzésével az árverés elrendeltét, annak a korábbi vagy felfoglaltatott követelése erejéig is, amennyiben azok törvényszálogjogot nyertek volna, alperes lakásán és a helyszínén Hereden leendő megtartására határidőül 1900. évi okt. 24. napjának d. e. 11 órája tűztük ki, a mikor a bíróság lefoglalt butorok és gőrcsöplőgépek egészben s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtó követelését megelőző kielégítéshez tartanak jogot, amennyiben részükre foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alulírt kiküldöttnek vagy írásban beadni, avagy pedig a szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetésnek a bíróság tábláján kifüggesztését követő naptól számítatik.

Kelt Szirákon, 1900. okt. hó 9. napján.

363 *Simon*, kir. végrehajtó.

2787—1900. tkr. sz.

Árverési hirdetésnyi kivonat.

A szécsényi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közli, hogy Deutsch Adolf és csatlakozott szécsényi takarékpénztár részvénytársulat végrehajtatóknak Szabó József Elek végrehajtást szenvedő elleni 400 k. 780 k. tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a balassagyarmati kir. törvényszék (a szécsényi kir. bíróság) területén levő, Sósbarján község határában fekvő a Sósbarján 215. számú tjkben A 1—1. 1—5. sz. alatt foglalt ingatlanból Szabó József Elek jutalékára vagyis egy nyolczad volt urbéri telekre 1800 korona becsértékben mint ezenel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1900. évi nov. hó 29. napján d. e. 10 órakor Sósbarján községváránál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10 százalékát vagyis 180 koronát készpénzben, vagy az 1881. LX. törvénycikk 42. §-ában jelzett arfolyammal számított és az 1881. évi november 1. 3333. szám alatt kelt igazságügyminiszeri rendelet 8-ik §-ában kijelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a szécsényi kir. bíróság mint telekkönyvi hatóságnál 1900. évi szept. hó 4-én.

Szilassy, kir. bírós.

362

847—1900. végreh. szám.

371

Árverési hirdetés.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közli, hogy a szécsényi kir. bíróság 1899. évi Sp. 671. számú végzése következtében Révay Sándor ügyvéd által képviselt Deutsch Márkus javára Tornay György ellen 56 kor. 98 fl. s jár. erejéig 1900. évi április hó 30-án fogantatosított kielégítési végrehajtás útján felfoglalt és 7840 koronára becsült következő ingóságok u. m. 1 bika, tehenek, lovak, kocsik, ökrök stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szécsényi kir. járásbíróság 1900. évi V. 178—6. sz. végzése folytán 56 kor. 98 fl. tőkekövetelés, ennek 1899. évi decz hó 31-ik napjától járó 5% kamatai, 1/3 % váltódíj és eddig összesen 4 korona 40 fillérben bíróság már megállapított árverés kit. 3 kor. 20 fl. költségek erejéig Petőn alperes lakásán leendő eszközölésére 1900. évi október hó 22-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitűzték és ahhoz a venni szándékozik oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, jelen árverés az 1881. évi LX. t. cz. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt N.-Szécsény, 1900. okt. hó 2-án.

Nagy, kir. bir. végrehajtó.

846—1900. végreh. sz.

370

Árverési hirdetés.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közli, hogy a Lévai kir. járásbíróság 1899. évi Sp. V. 53—3. számú végzése következtében Révay Sándor ügyvéd által képviselt Fried Sándor és társa czég javára Tornay György ellen 46 kor. 16 fl. s jár. erejéig 1899. évi július hó 15-én fogantatosított kielégítési végrehajtás útján felfoglalt és 1772 koronára becsült következő ingóságok u. m.: roza, árpa, 2 ló és ökrök, nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szécsényi kir. járásbíróság 1899. évi V. 208—2. számú végzése folytán 46 korona 16 fillér tőkekövetelés ennek 1899. évi június hó 16. napjától járó 5 százalékos kamatai 1/3% váltó díj és eddig összesen 4 kor. 40 fillérben bíróság már megállapított 2 kor. 40 fl. ár. kit. költségek erejéig Petőn leendő eszközölésére 1900. évi október hó 22-ik napjának d. e. 11 órája határidőül kitűzték és ahhoz a venni szándékozik oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. cz. 102. § értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagyszécsényben, 1900. okt. hó 3.

Nagy, kir. bir. végrehajtó.

Az ellismert legjobb és legkitünőbb

Aczél ekék 1, 2, 3. és 4. barázdásuak.

Rét, moha, tagozott és diagonal **Boronák**

Gyűrűs és sima aczél lemez, földi hengerek,

Agricola vetőgépek,

Arató-gépek

fűnek, herének.

Szenagyűjtők és arató gereblyék, Szénafordítók,

Szabad. aszaló készülék nyomó és kizáró

Bor- és gyümölcs szűtők,

Gyümölcs és szőlőszőlő és bogymorzsológák,

Önműködő szabadalm. szőlő fecskendő

«SYPHONIA»,

Tormács és vértetű pusztítására,

Szállítható takarók tüzhelyek,

Legjobb szerkesztésben készítenek és szállítanak

MAYFARTH PH. és Társa

csász. és kir. kiz. gazdasági gépgyárak, vasöntődék és vashámorművek

Alap. 1872. **BÉCS, II. Taborstrasse 71.** 750 munkás.

Külföldre több mint 400 arany, ezüst és bronzermmel, az összes nagyobb kiállításokon.

Részletes árjegyzék és számos ellismerő levél ingyen.

Képviselek és viszont elárúsítók kerestetnek.

Cséplőgépek

szabad. új kenőgyűrűvel ellátott görgős csapágyakkal



kézi, járgány- és gőzhajtásra.

Járgányok

1-6 vonóállat befogadására

Legújabb gabonatisztító rosták,

Trileurek és kukoriceza morzsolók,

Szecekavágók, darálók repavágók

Széna és szalmaprések nyomók és szállíthatók,

valamint minden más fajta gazdasági gépeket

Most jelent meg magyarul

A Tisztítóhely

(Purgatorium.)

Louvet cochinchinai missionárius munkája.— 432 lap. Elküldje a megholtak lelkeinek széndevéseit a tisztítóházban. Ára füzve öt, kötve hat korona.

Megrendelhető

Görgényi Jenő plebánosnál,

Rézbányán (Biharm.)

Párisi világkiállítás 1900.

A nemzetközi bíráló bizottság az

eredeti **SINGER** varrógépeket

GRAND PRIX

a legmagasabb kiállítási díjjal tüntette ki

Singer Co. varrógép részvénytársaság.

Balassa-Gyarmat.

„Stearoptinum“

(Olaj-sebtapasz)

Bámulatos gyorsan gyógyító olaj-sebtapasz, a mely egyetlen a maga nemében és egy régi család titka.

Budapesten a katonaságnál orvosilag rendelve.

biztosan gyógyítja s a fájdalmat rögtön csillapítja bármily sebeknél. **vágás, zuzódás, égés, fagyás, mindenféle kelevény, a női emlők gyulladása és gyűlése, a titkos betegségek, kiütések stb.**

Egy adag ára használati utasítással együtt 2 korona.

A hatáért kezeséget vállal, a mi, ha elmaradna, — a pénzt visszaszolgáltatja a „Stearoptinum“ laboratoriuma.

A pénz beküldésével vagy utánvétellel megrendelhető a „Stearoptinum“ laboratoriumában:

Budapest, VII. kerület, Mexikói-út 88.

1.000,000 korona

esetleg a legnagyobb nyeremény!!

Az összes 50,000 nyeremény jegyzéke.

A legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben

1.000,000 korona

A nyeremények részletes beosztása a következő:

Korona	
1 jutalom	600000
1 nyer. á	400000
1 „	200000
2 „	100000
1 „	90000
1 „	80000
1 „	70000
2 „	60000
1 „	40000
5 „	30000
1 „	25000
7 „	20000
3 „	15000
31 „	10000
67 „	5000
3 „	3000
432 „	2000
763 „	1000
1238 „	500
90 „	300
31700 „	200
3900 „	170
4900 „	130
50 „	100
3900 „	80
2900 „	40
50,000 nyer. és jut. összegben	13.160,000

Nyujsunk kezét a szerencsének!

Már sokan szerencsések lettek egy nálunk vásárolt sorsjeggyel!

Az egész világban a legnagyobb esélyekkel bíró magy. kir. szabad. osztálysorsjáték legközelebb újból megkezdődik.

100,000 sorsjegyre 50,000

pénznyeremény jut, tehát az oldaltálló nyereményjegyzék szerint a sorsjegyek felét pénznyereménnyel huzzák ki és egy külföldi sorsjáték sem képes aránylag ilyen nagy nyereményeket felmutatni, mint a mi magyar osztálysorsjátékunk.

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben

egy millió korona.

Egészben tizenhárom millió 160,000 korona lesz kihuzva és az egész vállalat állami felügyelet alatt áll.

Az eredeti sorsjegyek tervszerű árai az I. osztályhoz:

egy nyolcad $(\frac{1}{8})$ frt — 75 vagyis 1.50 kor.
egy negyed $(\frac{1}{4})$ frt 1.50 vagyis 3.— kor.
egy fél $(\frac{1}{2})$ frt 3.— vagyis 6.— kor.
egy egész (1) frt 6.— vagyis 12.— kor.

utánvét mellett vagy az összeg előzetes beküldése ellenében. Hivatalos tervzet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre,

f. é. október hó 28-ig

kérünk hozzánk beküldeni.

Török A. és Tsa.

bankház, Budapest,

V. Váci-körut 4a.

Fiókbankházak: IV. Múzeum-körut 11.
VI. Erzsébet-körut 54.

Sok és nagy nyereményt fizettünk már ki vevőinknek és pedig rövid idő alatt körülbelül három és fél millió koronát.

Rendelővel levágandó. **Török A. és Társa főelárusítók Budapest.**

Kérek részemre..... I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

Az összeget.....korona összegben } utánvételezni kérem }
postautalvánnyal küldöm. } A nem tetsző törlendő.

Pontos cím

A. KRISTÁLY Szt. Lukácsfürdői hegyiforrás nagy mélységből fakadó, állandó összetételű, igen liszt, calcium-és magnesium-hydrocarbonatos ásványvíznek minősítendő.

Több száz kiváló orvos által ajánlva, a legizletesebb és legolcsóbb ásványvíz.

Balassagyarmaton: Benkő József, Vilim Gyula és özv. Quittner Dávidné jól felszerelt fűszer, csemege és ásványvíz kereskedésében.

100 - 300 frtig havonta megkereshető bármily foglalkozású egyének által biztos és becsületesen tőke és risico nélkül, határozottan engedélyezett állampapírok és sorsjegyek eladásával az ország minden helyiségében. Ajánlatok „Könnyű kereset” címen Singer Gyula hirdetés irodája Budapest VI. Sor-utca 56.

UNGHÁRY LÁSZLO 300 holdas czegledi gyümölcsültetvénye és szőlőtelepének árjegyzéke megjelent, mely 500 gyümölcsfaj leírását tartalmazza. Nemes csemete családok 2 krtól 50 krtig. Rendelhető mindegyik vadoncs, nagymennyiségű csoma és gyökere: szőlőesszék. Kapcsinos és bővény-kiszitások, alkalmasak a szőlőművelésre. 20-30% enyhe, egészséges maculura, rizikó stb. Vízontaladók 20-30% enyhe, egészséges csemekék és kistestű borok is adatként el. Árjegyzék bérmentve küldetik.

Sir-gyertyák és sir-mécsek nagy választékban és igen jutányos áron kaphatók:

Hummer Mihály fűszer, festék, tea, rum, liszt, bor és csemege *üzletében Balassa-Gyarmaton Kossuth-tér.*

5163—1900. P. sz. A b.-gyarmati kir. tszéktől.

Hirdetmény.

A balassa-gyarmati kir. törvényszék közbirró teszi, hogy Trompf helyesebben Trumpf Gyula 21 éves nagy-romhányi lakos 1903. június 23-tól kezdődő hatálytalanság 4082—1900. polgári számu első bírósági ítélettel gondnokság alá helyeztetett.

B.-Gyarmaton, a kir. törvényszéknél, 1900. évi szept. hó 4. napján.
368

Hensch, kir. tszéki bíró.

5162—1900. p. sz. A b.-gyarmati kir. tszéktől.

Hirdetmény.

A balassa-gyarmati kir. törvényszék közbirró teszi, hogy Csonka Ilona 25 éves hajadon ecsegi lakos a 3945—1900. polg. számu első bírósági ítélettel gondnokság alá helyeztetett.

B.-Gyarmaton, a kir. törvényszéknél 1900. évi szept. hó 4-én.
367

Hensch, kir. tszéki bíró.

3509—1900. tk. sz.

356

Hirdetmény.

Nógrád—Patak községre nézve a beltelkek póttálatalkitással kapcsolatban az 1892. 29. t.-cz. értelmében a tényleges birtokosok tulajdonjogának a telekjegyzőkönyvekbe való bejegyzése és a telekjegyzőkönyvi bejegyzések helyesbítése iránti eljárás befejeztetvén, ezt a b.-gyarmati kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság azzal a felszólalással teszi közzé,

1. hogy mindazok, kik az 1886. 29. t.-cz. 15. és 17. §§. alapján — ideértve e §§-nak az 1889. évi 38. t.-cz. 5. és 6. §§-ban és az 1891. 16. t.-cz. 15. §-a pontjában foglalt kiegészítéseit is, — valamint az 1889. 38. t.-cz. 7. §-a és az 1891. 16. t.-cz. 15. § b) pontja alapján eszközölt bejegyzések, vagy az 1896. 29. t.-cz. 22. §-a alapján történt törlések érvénytelenségét kimutatják, e részből törlési kereseteket 6 hónap alatt, vagyis az 1901. évi május hó 18. napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen meg nem hosszabítható záros határidő eltelte után indított törlési kereset annak a harmadik személynek, a ki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat.

2. hogy mindazok, kik az 1886. 29. t.-cz. 16. és 18. §§-nak eseteiben — ideértve az utóbbi §-nak az 1889. 38. t.-cz. 5. és 6. §§-ban foglalt kiegészítéseit is — a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondásukat 6 hó alatt vagyis 1901. évi május hó 1. napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabítható záros határidő letelte után ellentmondásuk többé figyelembe vétetni nem fog,

3. hogy mindazok, a kik a beltelkek póttálatalkitása tárgyában tett intézkedések, nemkülönben azok, a kik az 1. és 2. pontban körülírt esetekben kívül az eljárás és az ennek folyamán történt bejegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi jogukat bármely irányban sértve vélik — ide értve azokat is kik a tulajdonjog arányának az 1889. 38. t.-cz. 16. §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják — e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi hatósághoz 6 hó alatt vagyis 1901. évi május hó 1. napjáig bezárólag nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabítható záros határidő elmulta után az említett bejegyzéseket csak a törvény rendes útján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Együttal figyelmeztetnek azok a felek kik a kiküldöttnek eredeti okiratokat adtak át, hogy a menyaiban azokhoz egyszerű másolatokat benyújtanak az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

Kelt B.-Gyarmaton, a kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóságnál 1900. évi okt. hó 1-én.

Basilides, kir. tszéki bíró.

Őszi és téli idényre!

Legújabb kelméket, valódi mosható barchetteket, futó- és asztali szőnyeget, szövött és csipke függönyök, butorkelmék és gradlik, ágy- és asztalterítő garnitúrok, valódi gacsi lópokrécok, zsolnai és gacsi szövetek **minden kivételben.**

A valódi hires gyöngyvirág vászon 7 frt 50

Patent önműködő ablak rolettkék minden színben és nagyságban. Férfi- és gyermek ingek, gallérok, kézelők, nyakendők; czérna- és pamutvásznak, kanavászok és chiffonok **minden kivételben.**

Legnagyobb érczkoporsó és sirkoszoru raktár és temetkezési vállalat.

Kiváló tisztelettel

Gansel József és testvére czég

fő- és fióküzletük Balassa-Gyarmat.

Gansel József és Testvére divatáru-raktára

Balassa-Gyarmat.

Ajánlja dusan felszerelt rövidáru-raktárát, mindennemű férfi, uri és gyermek divatáru-cikket. Férfi, női és gyermek cipők. Diszmű árak, fehérneműk, mindennemű vásznak és női ruha szövetek. Olcsó árak, pontos és szolid kiszolgálás, vidéki megrendelések gyorsan és pontos n teljesítettek. Árunk nagyrésze hazai gyártmányból áll.

Uj! Különös figyelemre méltó. Uj!

A nagyméltóságú m. kir. honvédelmi ministerium által hivatalosan jónak elismert

ASBEST-TALPAK.

Köszönetnyilvánítás.

Ő Felsege Salvator Lipót főherczeg udvarmesteri hivatala.

Általános Asbestáru-gyár.

Ő császári és királyi Fensége Salavator Lipót főherczeg rendkívül meg van elégedve az asbest-talppal bélelt cipőkkel. Ő-Fensége hosszabb gyalog kiránduláson használta e cipőket és érezte, hogy lábai nem fáradnak úgy el, mint más közönséges cipőknél. Küldök egy pár vadászcipőt, hogy annak a mintájára készítsenek másikat asbest-talpbélésel ugyanannál a cipésznél s aztán küldjék ide

Hisszük, hogy e vadász-cipők ép oly jók lesznek és ép oly megfelelők, amint megfelelők voltak a szalon-cipők.

Zágráb, 1898. július 8.

Krahl, huszárkapitány.

Magyarország volt miniszterelnöke, a közigazgatási bíróság elnöke, a következőket írja:

Tisztelt Doktor ur!

Az asbest-betéttű cipők kitűnőnek bizonyultak, szilárdan és puhán járok: megszűnt minden lábfájásom, ugy, hogy — azt hiszem — lábbajom semmi további orvosiást nem igényel.

Szíves tanácsát köszöni

Dánóson, 1907. szeptember 17.

tiszteelő híve

Wekerle-Sándor.

Ovjuk lábainkat a melegtől, nedvességtől és izzadástól.

Nincs többé lábfájás!

Sem tyukazem, sem izzadás láb, sem borkeményedés, sem lábdaganat, sem lábégés. Rövid ideit viselés után megkönnyebbül a járás annak ki cipőjét dr. Högyes-féle, az egész világon szabadalmazott asbest-talpbélésessel látja el.

Kettős vastagsága 1 frt 20 kr., egyszerű 60 kr., homloktalp 40 kr., gyermekeknek fele.

Az asbest-talpbélés kitűnőségét legjobban bizonyítja, hogy a cs. és kir. közös hadseregnek és a m. kir. honvédségnek eddig 22,500 pár szállított.

Szétküldés csakis utánvétel, vagy a pénz előleges beküldése mellett Felvilágítások, prospektusok és köszönetnyilvánítások ingyen.

Vizsonteladóknaak megfelelő iarendmény

Egyedüli elárusítás Alsófehérvármegye-részére.

Az Asbestáru-gyár belélti társaság képriselete és elárusító raktára:

Gansel József és Testvére divatáru-raktára B.-Gyarmat.